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CUVINTAREA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU

la întilnirea cu activul de partid
din judeţul Constanţa

In încheierea vizitei în judeţul 
Constanţa, tovarăşii Nicolae 
Ceauşeseu, Emil Bodnaraş, Gheor
ghe Răduleseu, Vasile Vîlcu, Io
sif Banc, Gheorghe Stoica şi Va
sile Patilineţ s-au întîlnit joi sea
ra eu aetivul de partid din judeţ 
şi au participat la o masă tovă
răşească.

In numele tinerilor din judeţul 
Constanţa a luat euvîntul tov. Ion 
Popescu, prim-secretar al Comi
tetului judeţean U.T.C. Cei peste
54.000 uteeişti, muncitori, ţărani, 
inteleGtuali, elevi, eare muncese 
şi învaţă în satele şi oraşele ju
deţului Constanţa — a spus vor
bitorul — reafirmă astăzi senti
mentul de caldă recunoştinţă 
pentru tot ceea ce partidul a în
făptuit şi înfăptuieşte cu genero
zitate pentru viitorul lor, pentru 
viitorul strălucit al acestei ţări.

Vorbitorul s-a angajat ca, per- 
feeţionînd continuu stilul de 
muncă, să creeze în fiecare 
organizaţie a U.T.C. un climat 
favorabil dezvoltării iniţiativelor 
tineretului.

A vorbit apoi tov. Veta Iones-
eu, preşedinta Comitetului jude
ţean al femeilor. Acordînd o 
înaltă preţuire, totala noastră 
adeziune politicii juste a partidu- 
lui şi statului nostru, umăr la 
umăr eu soţii, fraţii şi fiii noş
tri — a spus vorbitoarea — noi, 
femeile, din judeţul Constanţa, 
sîntem animate de dorinţa de a 
ne spori contribuţia la realizarea 
măreţului program de dezvoltare 
multilaterală a ţării. Comite
tul judeţean al femeilor este 
permanent preocupat de a spri
jini organele locale în mo
bilizarea unui număr cit mai ma
re de femei la opera de înfrumu
seţare şi gospodărire a locului de 
muncă, a comunelor, oraşelor şi 
a propriilor noastre cămine. Sîn
tem mindre, pentru faptul că as
tăzi, mai mult ca oricînd, nobila 
misiune a femeii, ca mamă, este 
preţuită şi ocrotită de legislaţia 
socialistă a statului nostru. Ne 
exprimăm hotărîrea de a munci 
cu pasiune şi devotament pen
tru ca mlădiţele tinere ce cresc 
astăzi sub ochii noştri să devină 
viitorii cetăţeni cu o înaltă pre
gătire profesională şi o frumoasă 
ţinută morală.

(Continuare în pag. a 2-a)

Stimaţi tovarăşi,

Doresc să exprim în faţa acti
vului comitetului judeţean de 
partid impresiile pe eare le-am 
adunat în cursul vizitei făcute 
azi în judeţul dv., ale întîlnirilor 
cu muncitorii, ţăranii, intelectua
lii, cu miile şi zecile de mii de 
locuitori ai acestor meleaguri, 
care ne-au ieşit în întîmpinare. 
Subliniez încă o dată că în ma
nifestările , calde cu Gare ne-a 
înconjurat peste tot populaţia 
vedem o expresie a legăturilor 
trainice ale partidului cu maseie 
largi ale celor ce muncesc din 
patria noastră.

Am vizitat eîteva întreprinderi 
din judeţul dv. Putem spune că 
muncitorii, tehnicienii, inginerii 
înfăptuiesc cu elan sarcinile lor 
mari, că activitatea pe care o 
desfăşoară reprezintă o contribu
ţie de preţ în înfăptuirile clasei 
noastre muncitoare, clasă care 
deţine rolul hotărîtor în orîndui- 
rea socialistă, în producţia de 
bunuri materiale, în făurirea 
vieţii noi, în asigurarea progresu
lui general al societăţii. Doresc 
să felicit încă o dată muncitorii 
din judeţul dv. pentru aportul 
lor la opera de edificare a socia
lismului în România. (Aplauze).

Ne-am întîlnit cu ţărani coope
ratori. Deşi timpul a fost scurt, 
am putut discuta despre reali
zări şi despre ceea ce trebuie fă
cut în continuare în agricultura 
judeţului Constanţa, care are 
perspective minunate de dezvol
tare. Trebuie să subliniez în faţa 
activului de partid şi de stat din 
Constanţa că plecăm cu impresii 
deosebit de pozitive despre felul 
în care ţărănimea cooperatistă lu
crează pentru sporirea produc
ţiei agricole, despre succesele ob
ţinute în modernizarea agricultu
rii. împreună cu clasa munci
toare, întreaga noastră ţărănime 
aduce o contribuţie de mare în
semnătate în făurirea socialismu
lui. Felicit ţărănimea coopera
tistă din judeţul Constanţa pen
tru activitatea şi rezultatele ob
ţinute în înflorirea agriculturii 
noastre. (Aplauze).

Ne-am întîlnit cu ingineri, cu 
învăţători, profesori, cu oameni 
de ştiinţă. Vreau să subliniez 
contribuţia de seamă pe care o 
aduce intelectualitatea din jude
ţul dv., ca de altfel intelectua
litatea din întreaga ţară, alături 
de muncitori şi ţărani, la înfăp
tuirea marilor sarcini ale con
strucţiei socialiste. Este evident 
că fără contribuţia inginerilor şi 
oamenilor de ştiinţă nici pro
ducţia agricolă, nici producţia 
industrială nu ar putea pro
gresa aşa cum trebuie. Munci
torii, ţăranii, intelectualii con
stituie un tot unitar al societăţii 
noastre socialiste ; prin munca 
lor unită »se asigură . dezvoltarea 
patriei. Numai în măsura în care

această unitate se va cimenta tot 
mai mult — ca rezultat al pro
gresului economic, social şi cul
tural, al dispariţiei treptate a 
deosebirilor dintre activitatea 
muncitorului şi a intelectualului 
pe baza ridicării nivelului de cul
tură şi tehnică al clasei munci
toare — se pot asigura ridica
rea activităţii productive la un 
nivel superior, construcţia victori
oasă a socialismului şi comunis
mului în patria noastră. (A- 
plauze).

Partidul nostru a subliniat şi 
subliniază permanent rolul im
portant pe care îl au ştiinţa, 
cultura, , în opera de construcţie 
socialistă, necesitatea ridicării 
continue a nivelului tehnic, şti
inţific, cultural a! tuturor oame
nilor muncii. Aceasta este o ce
rinţă de bază a progresului so
cietăţii socialiste. Trebuie să spu
nem că prin politica sa în dome
niile învăţămîntului, ştiinţei şi 
culturii partidul nostru a reuşit, 
într-o perioadă destul de scurtă, 
să obţină unele rezultate fără 
precedent în istoria României. 
Este încă o dovadă a justeţei po
liticii marxist-leniniste a partidu
lui nostru, a conducerii sale 
(Aplauze). Doresc, la această în
tâlnire cu activul de partid, t& 
aduc felicitări întregii intelectua
lităţi din judeţul Constanţa pen
tru munca depusă alături de toţi 
oamenii muncii, pentru contribu
ţia sa la toate realizările mate
riale şi spirituale de pe aceste me
leaguri, să-i urez succes în ac
tivitatea de viitor. (Aplauze).

Unitatea între muncitori, ţă
rani şi intelectuali; care se ri
dică azi pe1 o treaptă superioară, 
constituie baza de granit a în
tregii noastre societăţi, forţa ei 
de neînvins, garanţia victoriilor 
viitoare în construcţia socialis
mului şi comunismului în patria 
noastră. Faptul că toate forţele 
sociale ale ţării urmează ne
abătut politica Partidului Comu
nist Român se datoreşte consec
venţei cu care el a militat şi 
militează pentru dezvoltarea /ra
ţiunii socialiste, punînd rnaT pre
sus de orice interesele vitale ale 
poporului român. Au vorbit des
pre aceasta aici, ca şi cu ocazia 
altor întîlniri, şi tovarăşi care 
au luptat în ilegalitate. Partidul 
nostru se bucură de recunoaşte
rea generală ca forţă conducă
toare a societăţii. Aceasta nu 
pentru că este înscris în lege, în 
Constituţia patriei. Recunoaşte
rea rolului său conducător este 
rezultatul faptului că partidul 
şi-a îndeplinit şi îşi îndeplineşte 
cu cinste índatoririíe faţă de 
popor. El şi-a cîştigat acest rol, 
servind cu credinţă poporul, 
luptînd pentru fericirea şi bună
starea lui. (Aplauze).

Nu există azi în România om 
cinstit, de bună-credinţă, care să 
nu recunoască că ceea ce s-a în

făptuit sub conducerea comuniş
tilor constituie epoca de aur a 
patriei. Viitorul patriei este le
gat de partidul comunist şi nu
mai urmînd neabătut politica co
muniştilor poporul îşi poate rea
liza visul de fericire şi prospe
ritate. (Aplauze).

Abordînd unele probleme ale' 
activităţii desfăşurate în diferi
tele domenii ale vieţii sociale din 
judeţ, tovarăşul Ceauşeseu a 
spus :

Cunoscînd rezultatele pe care 
le-aţi obţinut în dezvoltarea in
dustriei şi agriculturii, avem în
crederea deplină că oamenii mun
cii din Constanţa, comitetul ju
deţean, organele comunale şi oră
şeneşti de partid, comuniştii vor 
înfăptui neabătut politica parti
dului, vor obţine succese tot mai 
mari. Ceea ce s-a realizat pînă 
acum în judeţul dv. ne dă drep
tul să manifestăm încredere de
plină în forţa, în capacitatea oa
menilor muncii, a comuniştilor, 
a organelor conducătoare din ju
deţ. Noi apreciem organizaţia de 
partid din Constanţa ca o organi
zaţie puternică, în stare să u- 
nească eforturile tuturor comuniş
tilor, ale tuturor oamenilor mun
cii, şpre înfăptuirea Drogrşmului 
Congresului partidului, a hoiârî- 
rilor Conferinţei Naţionale, a 
directivelor Comitetului Central. 
Felicit organizaţiile de partid, co
muniştii, activul de partid, co
mitetul judeţean pentru felul cum 
îşi îndeplinesc sarcinile încredin
ţate de conducerea partidului. Vă 
urez succese tot mai mari în 
activitatea dv. (Aplauze).

Am subliniat în întîlnirile de 
astăzi una din constantele poli
ticii partidului nostru, aceea de 
a se eonsfălui permanent cu 
oamenii muncii, şi de a elabora 
împreună cu întregul popor căile 
pentru progresul mai rapid al 
patriei. Doresc să spun activului 
de partid să acorde o atenţie şi 
mai mare decît pînă acum întă
ririi legăturilor cu masele oame
nilor muncii, consultării perma
nente cu acestea nu , numai asu
pra problemelor mari ale politi
cii interne şi externe, dar şi asu
pra problemelor legate de propă
şirea continuă a judeţelor, ora
şelor, comunelor, întreprinderi
lor, cooperativelor. Soluţiile pe 
care le adoptaţi, măsurile pe 
care le stabiliţi în vederea înfăp
tuirii directivelor generale să fie 
rezultatul gîndirii maselor largi. 
Pe această bază se va asigura 
unirea eforturilor tuturor pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce ne stau 
în faţă. Trebuie să înţelegem, 
tovarăşi, că democraţia noastră 
socialistă se ţpazează tocmai pe 
consultarea, pe atragerea largă 
a maselor la conducerea treburi
lor ţării. Noi înţelegem democra
ţia nu în sens burghez — de pă
lăvrăgeală, indisciplină, anarhie, 
înţelegem democraţia ca partici
pare activă a cetăţenilor la ela
borarea şi înfăptuirea politicii 
partidului, la asigurarea mersu
lui rapid pe calea perfecţionării 
continue a societăţii socialiste, la 
crearea condiţiilor pentru tre
cerea la făurirea societăţii co
muniste. Numai astfel democra
ţia socialistă se manifestă din 
plin, îşi dovedeşte forţa, vitali
tatea, dovedeşte superioritatea 
orînduirii noastre noi. (Aplauze).

Conferinţa Naţională a dezvol
tat în mod creator directivele sta
bilite de Congresul ai IX-lea. Am 
si trecut la înfăptuirea unora din 
hotărîrile Conferinţei Naţionale. 
Mă refer la reorganizarea adnn- 
nistrativ-t.eritorială, la constitui
rea noilor organe de partid şi 
de stat judeţene şi orăşeneşti. 
Se află în curs de definitivare 
delimitarea teritorială a comune
lor şi constituirea noilor organe 
de partid şi de stat comunale, 
care trebuie să se termine pînă 
la sfîrşitul lunii mai, începutul 
lunii iunie. De pe acum trebuie 
să spunem că, aşa cum se des
făşoară, această acţiune este pri
vită cu interes, cu simţ de răs
pundere de către ţărănime şi 
sîntem convinşi că ea va duce 
la o îmbunătăţire '< substanţială a 
vieţii satelor. Şi alte măsuri ur
mează să fie aplicate. A fost ela
borată hotărîrea privind organi
zarea comitetelor de direcţie în 
“itreprinderi — aceasta este însă

numai o parte şi, aş spune, nu 
cea mai importantă în ce pri
veşte industria. In cursul acestui 
an vom lua măsuri de organizare 
mai bună a activităţii financiare, 
de planificare, de aprovizionare
— probleme de fond ale vieţii 
noastre economice. Activul de 
partid şi de stat va trebui să a- 
corde în lunile care vin o pre
ocupare permanentă acestor pro
bleme. Avem, de asemenea, sar
cini mari în pregătirea cadrelor 
necesare conducerii diferitelor do
menii de activitate. Urmează să 
fie adoptate şi alte măsuri, sum 
este legea la eare m-am referit 
astăzi, privind apărarea fondului 
funciar, căreia conducerea parti
dului îi acordă o importanţă deo
sebită. A fost supus de curînd 
spre dezbatere Codul penal eare 
are, de asemenea, o însemnătate 
foarte mare în viaţa noastră so
cială. Trebuie să se acorde toată 
atenţia dezbaterii, studierii, con
sultării oamenilor muncii asupra 
prevederilor Codului penai, pen
tru că, după Constituţie, această 
lege are o valoare esenţială pen
tru aşezarea unor norme de drept 
c.ît mai corespunzătoare societăţii 
noastre. Nu este un secret pentru 
nimeni că în decursul anilor s-au 
comis unele abuzuri. Este drept 
că ele aparţin trecutului, dar 
adoptarea noului Cod penal tre
buie să împiedice cu hotărîre re
petarea lor. Conducerea partidu
lui şi statului nostru acordă o 
atenţie deosebită acestei pro
bleme. Codul penal trebuie să 
asigure respectarea cu sfinţenie 
a legalităţii socialiste astfel ea 
nimeni, sub nici o formă, să nu 
o poată încălca, să nu poată co
mite abuzuri. Trebuie să exclu
dem pentru totdeauna bunul plac, 
arbitrariu] în activitatea socială, 
legile ţării fiind obligatorii pen
tru toată lumea. (Aplauze). Prin
cipala răspundere pentru aplica
rea legilor revine partidului nos
tru, conducerii sale, activului de 
partid şi de stat. Ei trebuie să 
fie exemplu de respectare a le
galităţii, să nu admită nici pen
tru ei, nici pentru nimeni, cea 
mai mică încălcare a legilor pa
triei. Acesta este una din ce
rinţele esenţiale ale democraţiei 
nóastre socialiste. (Aplauze). Sîn
tem partid de guvernămînt. A- 
vem răspunderea destinelor pa
triei. Trebuie să aşezăm întreaga 
ordine a societăţii pe bază de 
legi, care să corespundă condi
ţiilor economice, şi sociale din 
patria noastră. Dacă undeva a- 
par nepotriviri, ele nu trebuie 
soluţionate în mod arbitrar şi 
aducînd corecturi şi modificări 
legii. Numai veghind la respec
tarea legii vom asigura ca socie
tatea noastră să fie cu adevărat 
cea mai dreaptă societate din 
lume. (A plauze). Viaţa cere să 
perfecţionăm continuu societatea 
noastră, democraţia noastră. Dar 
uneori se vorbeşte numai despre 
o latură a acestui proces, care e 
importantă dar nu singura. Nu 
trebuie să ne scape din vedere 
o a doua latură extrem de im
portantă a democraţiei socialiste
— răspunderea celor însărcinaţi, 
investiţi cu răspunderi în stat şi 
în partid, răspunderea pe care o 
are fiecare comunist, fiecare ce
tăţean al ţării, pentru destinele 
patriei noastre. In dezbaterea 
problemelor privind dezvoltarea 
societăţii noastre să pornim de 
la răspunderea fiecăruia — mai 
mare sau mai mică, în raport cu 
investirea pe care o are — a fie
cărui cetăţean, ţăran, muncitor, 
intelectual, bătrîn sau tînâr. băr
bat sau femeie, pentru destinele 
patriei noastre. Nimănui nu-i 
este admis să nesocotească inte
resele patriei. Aceia care nu îşi 
fac datoria ies, cum se spune, 
afară din rînd. Ei trag înapoi 
dezvoltarea societăţii. In demo
craţia socialistă trebuie să se îm
bine consultarea largă, expunerea 
liberă a părerilor, discuţiile cri
tice şi autocritice cu simţul de 
răspundere al tuturor în faţa 
poporului, căruia fiecare dintre 
noi trebuie să-i dea socoteală. In 
acest spirit recomand activului 
nostru de partid din Constanţa 
să-şi organizeze şi să-şi desfă
şoare activitatea.

(Continuare în pag. a 2-a)

PE MARGINEA
CELEI DE-A XVIII-a SESIUNI ORDINARE 
A CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL SIBIU

SIBIUL mai frum os, 
mai bine g e sp o d ir it

Lansind o acţiune publicistică pen
tru înfrumuseţarea reşedinţei judeţu
lui nostru, prin publicarea unor 
raiduri-anchetă sau articole de opi
nii, ziarul „Tribuna Sibiului“ încear
că o satisfacţie cînd constată că cea 
mai mare parte a punctelor critica
te anterior în scris au format 
obiectul unor discuţii în cadrul celei 
de-a XVIII-a sesiuni ordinare a 
Consiliului popular al municipiului 
Sibiu.

Sesiunea a fost consacrată în în
tregime problemelor care se pun în 
faţa municipiului Sibiu, cu obligaţii 
speciale în noua lui calitate de reşe
dinţă de judeţ.

Raportul prezentat de deputatul 
Dumitru Tancou, vicepreşedinte al 
Consiliului popular al municipiului 
Sibiu, a avut tonul unei prezentări 
autocritice, scoţînd în relief princi
palele cauze care au făcut ca în 
1967 Sibiul să fie depăşit de multe 
alte oraşe ale ţării, în special în 
problema contribuţiei cetăţenilor la 
rezolvarea obligaţiilor edilitare cu
rente. A rezultat din raport că pasi
vitatea de care au dat dovadă unii 
deputaţi ca Olimpia Raica, Henry 
Selbing, Hermine Ksvanka, Dumitru 
Cătoiu, Avram Besoiu, loan Polla- 
cek, Gheorghe Jula şi alţii a dus în 
mod implicit la scăderea clanului în 
circumscripţiile unde au fost aleşi.

Problema înfrumuseţării munici
piului Sibiu nu este însă limitată 
la sfera de preocupări a deputaţilor 
şi comitetului executiv. Ea intere
sează în mod direct şi conducerile 
întreprinderilor şi instituţiilor. S-a 
subliniat astfel că unii conducători 
de întreprinderi, prin lipsa de con
trol riguros asupra felului în care-şi 
desfăşoară activitatea unităţile de 
care răspund în cadrul vieţii cita
dine, devin tot atit de vinovaţi ca 
şi acei care produc, în mod direct, 
pagubele. Este desigur cazul Grupului 
de şantiere 2 construcţii, I.R.C. şi 
Trustului 5 construcţii.

Raportul a insistat în mod deose
bit asupra măsurilor preconizate de 
comitetul executiv al Consiliului 
popular municipal. Remarcăm, ast
fel, accentul care va fi pus în acest 
an pe aspectul intrărilor în oraş —

prima carte de vizită în faţa celor 
care ne vizitează şi, în ultimă in
stanţă, a noastră înşine: moderniza
rea trotuarelor, pavarea acostamen
telor, lucrări pentru scurgerea ape
lor pluviale pe şoseaua Alba Iulia; 
nivelări, amenajări de terenuri şi 
taluzări, plantări de pomi şi flori, 
trotuare asfaltate pînă în dreptul 
viitoarei staţii de benzină de pe şo
seaua spre Mediaş. O atenţie deose
bită va fi acordată străzii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej şi Căii Dumbrăvii. 
La indicaţia Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R. a fost format un 
colectiv compus din ingineri, arhi
tecţi, artişti plastici, reprezentanţi 
ai unităţilor comerciale care studiază 
îmbunătăţirea aspectului principale
lor intrări în oraş, a circulaţiei.

A fost discutată, de asemenea, 
problema plantării şi cultivării flo
rilor. Se ridică aici o chestiune care 
trebuie să fie în atenţia Consiliului 
popular al municipiului Sibiu: cine 
şi cum plantează aceste flori şi, în 
special, ce se plantează. Coloristica 
de bun gust şi discreţie nu trebuie 
scăpată din vedere. Alocaţiile buge
tare privind zonele verzi se cifrează 
în acest an la 2 600 000 lei. Această 
sumă creează Sibiului mari posibili
tăţi de înfrumuseţare. Rămîne doar 
ca folosirea ei integrală să fie făcută 
în modul cel mai judicios şi în urm» 
consultării specialiştilor.

Din păcate, marea majoritate a 
deputaţilor care au luat euvîntul 
nu s-au referit decît tangenţial la 
unicul punct înscris la ordinea de 
zi. Este de aceea nimerit ca, în vi
itoarele sesiuni care dezbat chestiuni 
de această natură, problemele să 
fie puse tot atit de deschis cum a 
făcut-o şi raportul prezentat.

Au fost făcute totuşi şi propuneri 
interesante legate direct de înfru
museţarea Sibiului. Dintre ele „Tri
buna Sibiului“ a ales eîteva pe care 
le va dezbate prin diverse genuri 
gazetăreşti, continuînd astfel acţiu
nea începută cu o lună în urmă 
prin publicarea unei suite de arti
cole grupate fie sub titlul folosit 
şi pentru acest artidol, fie sub altele.

MARIUS V1NT1LÄ

lut c a m p a n i a  d e  p r im ă  T a r  a

LUCRĂRI 
CE TREBUIE
IMPULSIONA TE

Pe ogoarele judeţului nostru în- 
sămînţările sínt în plină desfăşurare. 
Culturile din epoca întîi. primele 
urgenţe (mazăre, ovăz, sfeclă, in) 
piactic au fost însămînţate pe în
treaga suprafaţă planificată.

In privinţa cartofului însă, faţă 
de suprafaţa de 13 388 hectare pla
nificate, s-au plantat numai 7 999 
hectare, deci planul a fost realizat, 
pînă în prezent, numai în proporţie 
de 59 la sută. Există unităţi ca 
I.A.S. Apóidul de Sus şi Mediaş, 
C.A.P. Şelimbăr, Loamneş, Ighişul 
Vechi, Moşna, Slimnic şi altele, care, 
deşi au avut de plantat cu cartofi 
suprafeţe mari, au reuşit să-şi orga
nizeze bine munca, să termine 
această lucrare. Dar sínt şi unităţi 
în care, datorită deficienţelor de 
ordin organizatoric, lucrările de 
plantare a cartofilor sínt mult ră
mase în urmă. C.A.P. Poplaca a 
raportat, simbolic, plantarea unui 
hectar de cartofi. Deci, cum s-ar 
spune, ceea ce a fost mai greu, în
ceputul, a fost făcut. Dar dacă se 
merge în acest ritm, la Poplaca 
există toate condiţiile ca în scurt 
timp cooperatorii să ia măsuri pen
tru discutarea aportului conducerii 
administrative a unităţii la buna 
desfăşurare a lucrărilor. Mai sínt 
şi alte unităţi în care situaţia nu 
este cu mult mai „roză". C.A.P. 
Streza-Cîrţişoara a „reuşit“ să plan
teze cu cartofi o suprafaţă de 21 
hectare din cele 150 hectare plani
ficate. Ce părere are tovarăşul Au
rel Budac, preşedintele unităţii? Oare 
la Streza nu sínt condiţii pentru 
intensificarea ritmului însămînţări- 
lor? Rezultatele bune obţinute de 
unitate în anii trecuţi obligă la mai 
mult. în situaţii asemănătoare se 
găsesc unităţi ca C.A.P. Bruiu, Ar-

paşul de Jos, Porumbacu de Sus, 
Scorei, Chirpăr, Pelişor, care au rea-, 
lizări, la plantatul cartofilor, sub 
30 la sută din planificare. Este ne
cesar ca toţi factorii de răspundere 
din unităţile amintite, din S.M.T.- 
urile care deservesc aceste coopera
tive, să-şi intensifice eforturile pen
tru o mai bună organizare a muncii 
in campanie, să fie mobilizate toate 
forţele pentru executarea la timp a 
însămînţărilor.

In grădinile de legume au fost 
semănate pînă în prezent 912 hec
tare, faţă de 2 305 planificate. Con
ducerile unităţilor trebuie să acorde 
mai multă atenţie, în perioada ur
mătoare, lucrărilor în sectorul legu
micol, atit în privinţa însămînţări
lor, cit şi în privinţa amenajărilor 
pentru irigat. Din situaţia Direcţiei 
agricole judeţene rezultă ca au fost 
executate amenajări noi pentru iri
gat pe o suprafaţă de numai 256 
hectare din suprafaţa planificată, de 
710 hectare. Or, această situaţie nu 
este de natură să ne asigure ca 
„totul merge bine“. De asemenea şi 
în privinţa reamenajărilor pentru 
irigat situaţia nu este satisfăcătoare: 
s-au realizat 748 hectare, din 1 158 
hectare planificate. Trebuie luate 
măsuri serioase pentru impulsionarea 
lucrărilor şi în acest domeniu.

Mult rămase în urmă sínt plan
tările în vii. Acelaşi lucru se poate 
spune şi despre plantările în livezi. 
Conducerile unităţilor agricole au 
datoria să folosească toate forţele 
pentru terminarea la timpul optim 
a lucrărilor de campanie, iar specia
liştii trebuie să fie permanent în 
teren, pentru a asigura o îndrumare 
tehnică la nivelul cerinţelor

Ing. Gh. GRÄDINARU

BILANJ BOGAT
Datorită organizării judici

oase a procesului de produc
ţie, aprovizionării ritmice cu 
materii prime şi materiale, 
precum şi realizării unor im
portante măsuri din planul 
M.T.O., colectivul de muncă 
de la fabrica de geamuri din 
Mediaş a încheiat primul tri
mestru al anului cu realizări 
deosebite. Atit planul produc

ţiei globale cit şi marfă a 
fost depăşit cu 12,6 la sută 
şi, respectiv, 11,2 la sută, iar 
productivitatea muncii a fost 
realizată în proporţie de 113,2 
la sută. Trebuie arătat că va
loarea produselor date peste 
plan, care de altfel au asi 
gurată desfacerea, se cifrea/- 
la peste 2 200 000 lei.

D. DIMA coresp.
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La poarta maritimii a ţăriiCuvîntarea

(Urmare din pag. I)

In euvîntările pe care le-am ţi
nut astăzi am vorbit despre eîteva 
aspecte ale situaţiei internaţio
nale şi despre felul în care par
tidul şi guvernul ţării noastre au 
acţionat şi vor acţiona în viitor 
în politica internaţională. De a- 
eeea, nu aş dori să mai revin a- 
cum asupra' acestor probleme. 
Esenţial este că, în faţa periso- 
lului pe «are-1 reprezintă impe
rialismul. trebuie asigurată uni
rea tuturor forţelor antiimperia- 
liste. unitatea ţărilor socialiste şi 
partidelor comuniste şi muncito
reşti internaţionale. întrebarea 
care se pune este ce ar trebui făcut 
şi de ce se întîmpină greutăţi în 
direcţia aceasta ? Sigur, nu e 
uşor de răspuns la aceste între
bări. Divergenţele nu au căzut 
din cer. Ele sínt rezultatul 'mor 
stări de lucruri, unor anomalii, 
unor încălcări ale principiilor 
care trebuie să stea la baza re
laţiilor dintre ţările socialiste, 
din sînui mişcării comuniste in
ternaţionale. Şi în viitor pot a- 
părea păreri deosebite într-o pro
blemă sau alta. Noi nu o dată 
am arătat, şi nu numai noi, şi 
multe alte partide, că în dezvol
tarea socială, pornind de la con
diţii istorice economice, naţionale 
deosebite, pot apărea moduri di-

I ii ....-*

(Urmare din. pag. T)

Ne aflăm aici, a spus tov. Du
mitru Dumitriu, membru de 
partid din anii ilegalităţii, oo, 
munişti din diferite generaţii, u- 
nii mai tineri, alţii mai vîrstnici, 
cu toţii însă trăind aceeaşi emo
ţie şi bucurie prilejuite de pre
zenţa în mijlocul nostru a stima
tului secretar generai al C.C. ai 
P.C.R.. tovarăşul Nicolae Ceauşes- 
eu. şi a celorlalţi înalţi oaspeţi.

Sínt fericit că am ocazia să iau 
cuvîntu! şi să transmit tovarăşi
lor noştri conducători un «ald 
salut din partea comuniştilor 
vîrstnici din judeţul Constanţa. 
Permiteţ.i-mi totodată să-mi ex
prim sentimentele de recunoştin
ţă pentru faptul că partidul nos
tru acordă o înaltă preţuire mii
lor de activişti care şi-au adus a- 
portul lor devotat în anii grei ai 
luptei pentru răsturnarea vechii 
orînduiri şi în opera de construire 
a socialismului.

Generaţia vîrstnică priveşte cu 
admiraţie şi satisfacţie succesele 
repurtate de partidul şi poporul 
nostru pe drumul îndeplinirii 
idealurilor pentru care au luptat 
şi s-au iertfit înaintaşii noştri. 
Sîntem mîndri că ne trăim cea 
de-a doua tinereţe, contribuind pe 
măsura forţelor şi posibilităţilor, 
.alături de cei mai tineri, Ia fău
rirea fericirii ţării şi a propriei 
noastre fericiri.

Prin abnegaţia cu care a slujit 
şi slujeşte interesele vitale ale 
naţiunii, partidul şi-a afirmat de
plin rolul său de forţă conducă
toare a societăţii noastre. Toate 
marile înfăptuiri ale României 
socialiste ie datorăm partidului 
nostru iubit, care, de-a lungul a- 
nilor de luptă şi izbîndâ şi-a eîş- 
tigat. dragostea fierbinte şi încre
derea întregului popor.

Să ne trăiţi, iubite tovarăşe 
Ceauşescu, ani mulţi şi glorioşi 
în fruntea partidului nostru, spre 
îndeplinirea tuturor năzuinţelor 
şi aspiraţiilor întregii noastre na
ţiuni socialiste.
' Luînd cuvîntul. tov. Petre Io- 
nescu, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Constanţa al P.C.R., 
preşedintele Consiliului popular 
judeţean provizoriu, a spus : 
Cu prilejul vizitei în locali-
tăti'p şi unităţile economice
din judeţul nostru, aţi putut ve
dea entuziasmul cu care oame
nii din toate sectoarele de activi
tate îmbrăţişează măreţele sarcini 
trasate de Congresul al iX-lea,
de conferinţa Naţională a pa.ti- 
dului, hotărârea cu care luptă
pentru înfăptuirea lor.

tovarăşului

ferite de înţelegere, interpretare 
şi rezolvare a unor probleme.

Aceasta nu trebuie însă să ducă 
la ascuţirea divergenţelor, la ne
înţelegeri : existenta acestor deo
sebiri de păreri sau rezolvarea 
diferită a unor probleme nu tre
buie să impieteze asupra unităţii 
de acţiune în problemele unde 
avem acelaşi punct de vedere, 
adică în problemele fundamen
tale, mari, ale dezvoltării so
ciale, ale luptei antiimperialiste.

După părerea noastră, lichida
rea amestecului de orice fel în 
treburile altor partide şi ţări so
cialiste este calea spre lichidarea 
divergenţelor, spre unitate şi co
laborare internaţionalistă. în a- 
cest spirit, partidul nostru va 
milita şi în viitor, considerînd că 
în felul acesta îşi aduce contri
buţia la cauza generală a socia
lismului şi comunismului. (A - 
plauze).

Aş dori, tovarăşi, în încheiere, 
să urez activului de partid, tu
turor comuniştilor, activului de 
stat, tuturor celor ce muncesc 
din judeţul Constanţa succese tot 
mai mari în activitatea pentrn 
înflorirea judeţului, pentru pros
peritatea patriei.

Tovarăşul Ceauşescu a toastat 
pentru partidul comunist, pentru 
poporul român — constructor al 
socialismului.

x---------------------------------

După ee a înfăţişat un tablou 
cuprinzător al realizărilor econo
mice şi al perspectivelor de dez
voltare a industriei şi agricultu
rii, vorbitorul a spus: re
centa reorganizare administra- 
tiv-teritorială, dictată de eta
pa actuală de dezvoltare a ţării 
noastre şi aplicată în chip crea
tor, potrivit condiţiilor şi pers
pectivelor de dezvoltare a între
gului teritoriu ai ţării, deschide şl 
judeţului Constanţa largi pers
pective de înflorire materială şi 
spirituală. In răstimpul scurt ca
re s-a scurs de la aplicarea ei în 
viaţă, această măsură a partidu
lui şi statului şi-a dovedit pe de
plin viabilitatea.

în prezent ne aflăm în plin 
proces de organizare a localităţi
lor rurale. Propunerile făcute de 
organele de partid şi de stat ju
deţene, pe baza unei largi con
sultări a maselor de oameni ai 
muncii de la sate, asigură condi
ţii pentru crearea unor comune 
mari şi puternice, în stare să con
ducă mai bine întreaga activitate 
economică şi social-culturaiă.

Combătînd cu hotărîre orice 
manifestare de rutină şi de în
chistare, Comitetul judeţean de 
partid şi Consiliul popular jude
ţean vor urmări gu perseverenţă 
ridicarea întregii activităţi econo
mice, politice şi social-culturale 
la nivelul cerinţelor noii etape de 
dezvoltare a României socialiste.

In continuare, primul secretar 
al Comitetului judeţean de par
tid a spus : Oamenii muncii din 
judeţul Constanţa urmăreso eu 
viu interes şi cu deplină satis
facţie, neobosita activitate desfă
şurată de partidul nostru pentru 
întărirea mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale, a co
laborării frăţeşti cu toate ţările 
socialiste, a cooperării cu cele
lalte state ale lumii, pe baza prin
cipiilor respectării independenţei 
şi egalităţii în drepturi, a nea
mestecului în treburile interne.

Vă asigurăm, dragi tovarăşi, pe 
dumneavoastră personal, iubite 
tovarăşe Ceauşescu, că muncito
rii, ţăranii şi intelectualii din ju
deţul Constanţa, strîns uniţi în 
jurul partidului, al Comitetului 
său Central, însufleţiţi de pers
pectivele luminoase ce ne stau în 
faţă, vor munci şi î n  viitor g u  ab
negaţie şi elan sporit pentru pros
peritatea acestor meleaguri, pen
tru continua dezvoltare şi întări
re a scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

Primit eu puternice şi îndelungi 
aplauze, a luat cuvîntul tovarăşul 
NICO LAE CEAUŞESCU.

Intrarea în portul Constanţa 
este dominată, sugestiv, de ma
carale portuare, ale căror braţe 
sínt unite de o eşarfă pe care e 
scrisă urarea : „Bine aţi venit, 
iubiţi conducători, la poarta ma
ritimă a ţării" De o parte şi de 
alta a străzii ee duce spre gara 
maritimă, marinari, docheri, sca
fandri, muncitori portuari aclamă 
călduros pe oaspeţi.

Aproape 40 de nave româneşti 
şi străine aflate în port au arbo
rat marele pavoaz şi salută prin 
glasul sirenelor sosirea oaspeţi
lor. Afiînd de vizita conducători
lor de partid şi de stat în portul 
lor dragi marinarii de pe nu
meroase alte nave româneşti, ce 
străbat mările şi oceanele au 
transmis emoţionante radiograme 
de salut.

în faţa gării maritime, înalţii 
oaspeţi sínt întîmpinaţi de tova
răşii Ion Baicu, ministrul trans
porturilor auto, navale şi aeriene, 
Mihai Marinescu, ministrul in
dustriei construcţiilor de maşini, 
Nicolae Zeicu. directorul portului 
Constanţa. Dumitru Fuiorea. di
rectorul şantierului naval, de re
prezentanţi ai autorităţilor por
tuare şi întreprinderii de con
strucţii hidrotehnice, ai organiza
ţiilor de partid şi obşteşti din 
port

Conducătorii de partid şi de 
stat vizitează o expoziţie ce în
făţişează realizările dobîndite de 
lucrătorii portului şi şantierului 
naval Constanţa şi perspectivele 
de dezvoltare a celor două im
portante^ unităţi economice.

Urmărind eu interes explica
ţiile ce le sínt date, conducătorii 
de partid şi de stat au făcut re
comandări pentru desfăşurarea

Gontinuîndu-şi vizita spre nor
dul municipiului Constanţa, oas
peţii poposesc la amiază în sta
ţiunea Mamaia. Ei sínt întîmpi
naţi de tov. Nicolae Bozdog, pre
şedintele Consiliului O.N.T., de 
reprezentanţi ai Oficiului Na
ţional de Turism de pe litoral.

La hotelul Internaţional, prin 
hărţi, panouri şi machete, sínt 
înfăţişate modemele staţiuni care 
vor putea găzdui în apropiatul 
sezon aproximativ 300.000 de tu
rişti, şi proiectele de 1 dezvoltare 
a staţiunilor de pe litoral ee vor

Şoseaua străbate mănoasa eîm- 
pie dobrogeană, unde viitoarele 
lanuri de grîne îşi etalează ver
dele proaspăt alternînd cît vezi 
cu ochii, cu tarlalele recent se
mănate cu porumb şi floarea-soa- 
reiui.

In toate satele înşiruite de-a 
lungul şoselei — Cumpăna, Mo- 
viliţa, Topraisar, Amzacea — mii 
şi mii de cooperatori, lucrători 
din fermele agricole de stat şi 
S.M.T.-uri, tineri şi vîrstnici îşi 
exprimă entuziasmul şi aclamă 
puternic pe conducători.

...' La intrarea în comuna Coma. 
na grupuri de călăreţi deschid ca
dru] sărbătoresc şi entuziast al 
vizitei. Mii de cooperatori veniţi 
din Plopeni, Negru Vodă, Petro
şani, Pecineaga, Pelinu, Chirno- 
geni, Cobadin, Oltina şi din alte 
comune şi sate flutură steguleţe 
şi eşarfe multicolore, scandează 
numele patriei şi al partidului 
drag.

In faţa cooperativei agricole, pe 
o pancartă sínt înscrise cuvinte
le : „Bine aţi venit, scumpii noş
tri conducători“,

Tov. Vasile Vaida, membru în 
biroul permanent al U.N.C.A.P. şi 
un grup de preşedinţi de coope
rative agricole de producţie din 
judeţul Constanţa întîmpină cu 
căldură pe înalţii oaspeţi. Bătrî- 
nul cooperator Badea Florea ofe
ră tradiţionala pîine cu sare, iar 
tinere fete înmînează buchete de 
garoafe roşii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat vizitează expoziţia reali
zărilor agriculturii cooperatiste a 
judeţului, care ilustrează sporirea 
recoltelor, la hectar, dezvoltarea 
zootehniei, creşterea gradului de 
mecanizare şi chimizare, mărirea 
avuţiei obşteşti şi a veniturilor 
cooperatorilor. Din boabe de grîu 
şi porumb, din fructe şi legume 
sínt reliefate chipurile a doi ţă
rani — un bărbat şi o femeie — 
ce străjuiesc conturul hărţii ju
deţului.

Realizările obţinute de cele 157 
cooperative agricole de producţie 
ale judeţului sínt înfăţişate prin- 
tr-o suită de panouri sugestive. 
Faţă de anul 1957 — anul înche
ierii cooperativizării agriculturii 
dobrogene — recoltele sínt astăzi 
duble sau chiar triple, ele depă
şind in medie 2.800 kg. grîu şi 
3,500 kg. porumb la hectar. In a- 
ceeaşi perioadă, efectivele de tau-

unei activităţi eficiente în cele 
două unităţi economice.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi ceilalţi conducători de partid 
şi de stat semnează în Cartea de 
Onoare «uvintele: „Felicităm
colectivul Direcţiei Navigaţiei 
Maritime Constanţa pentru re
zultatele obţinute în buna ex
ploatare a navelor, capacităţilor 
ţi instalaţiilor portuare, pentru 
contribuţia adusă la dezvoltarea 
comerţului nostru exterior. Urăm 
marinarilor flotei noastre co
merciale, docherilor ţi construc
torilor noului port succese deo
sebite în munca lor pentru rea
lizarea sarcinilor de plan

Oaspeţii se îndreaptă apoi spre 
cheiul portului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi oaspeţi se îmbarcă pe 
nava „Lancea“ pe catargul că
reia ostaşi ai marinei noastre mi
litare înalţă drapelul de stat şi 
drapelul flotei militare. După un 
tur de onoare în rada portului 
actual, se vizitează apoi lucră
rile de extindere a portului şi 
docul cei mare cu o capacitate de 
ridicare de 15.000 tone, sare a 
fost dat în folosinţă cu mai pu
ţin de un an în urmă. Muncitorii 
aflaţi pe şantier şi pe doc salută 
cu multă dragoste pe înalţii oas
peţi care răspund cu căldură.

In timpul vizitei, secretarul ge
nera] al C.C. al P.C.R. se inte
resează de stadiul îndeplinirii 
sarcinilor de plan, face recoman
dări pentru extinderea şi moder
nizarea şantierului naval.

Salutaţi îndelung cu căldură 
de Gătre muncitori, conducătorii 
de partid şi de stat părăsesa 
şantierul.

fi materializate în elegante şi 
confortabile construcţii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează îndeaproape de am
plasarea noilor vile, hoteluri,' res
taurante şi campinguri, de posi
bilităţile de deservire şi gradul 
de confort, de eficienţa investi
ţiilor.

De la Mamaia, străbătînd noul 
cartier al Constanţei, Tomis MI, 
îmbrăcat sărbătoreşte, conducă
torii de partid şi de stat s-au în
dreptat spre comuna Comana.

rine, proprietate obştească, au 
crescut de 5,2 ori, cele de porci
ne de 7,4 ori, iar la ovine de 2,6 
ori. S-au mărit, an de an, vînză- 
rile dé produse vegetale şi ani
male pe bază de contract cu sta
tul. De pe aceeaşi suprafaţă to
tală producţia de grîu mai-fă vîn- 
dută statului este de 15,6 ori mai 
mare, cea de porumb de 7,9 ori, 
iar de floarea-soarelui de 15 ori. 
Aceasta a permis ca veniturile bă
neşti totale ale cooperativelor a- 

• gricole să crească, în perioada a- 
mintită, de la 98,8 milioane lei, 
la peste 1.011 milioane lei.

O imagine grăitoare a preocu
pării partidului şi guvernului 
nostru pentru creşterea bazei teh- 
nico-materiale a agriculturii este 
înfăţişată de expoziţia de trac
toare şi maşini agricole — toate 
produse de industria noastră so
cialistă.

Vizitînd standurile cu animale 
şi păsări ale expoziţiei, conducă
torii de partid şi de stat sublinia
ză necesitatea de a dezvolta mai 
rapid sectorul zootehnic în coo
perativele agricole, de a mări nu
mărul de cirezi de vite şi turme 
de oi de mare producţie.

In încheierea vizitei are loc un 
entuziast miting. Urînd un căldu
ros bun sosit înalţilor oaspeţi, to
varăşul Nicolae Hudiţeanu, Erou 
al Muncii Socialiste, preşedintele 
cooperativei din Comana, a spus 
între altele s „Deosebita cinste de 
a fi gazde ai fiilor şi conducăto
rilor iubiţi ai poporului nostru, în 
frunte cu tovarăşul Nicolae Ceau
şescu, ne umple inimile de bucu
rie. Realizările dobîndite de coo
peratori se .datoresc sprijinului 
puternic şi permanent pe care îi 
acordă partidul şi statui nostru 
pentru dezvoltarea agriculturii". 
Bunăstarea noastră, despre care 
vorbesc cele 17.000.000 lei cît cu
prinde avuţia obştească pe care 
am creat-o, arată că drumul trans
formării socialiste a satului, pe 
care ne călăuzeşte cu înţelepciune 
încercatul ^nostru partid este dru
mul fericirii întregii ţărănimi coo
peratiste din patria noastră. Noi, 
cooperatorii din Comana, sîntem 
convinşi că mai avem multe de 
făcut pentru a realiza producţii 
şi venituri tot mai mari, pentru 
a ridica pe culmi şi mai înalte 
cooperativa agricolă“. In încheie
re, vorbitorul a exprimat hotă- 
rîrea cooperatorilor de a participa 
cu o sporită dăruire, neprecupe

ţind nioi un efort, la îndeplinirea 
sarcinilor măreţe trasate prin do
cumentele celui de-al IX-lea Con
gres şi ale Conferinţei Naţionale 
a partidului.

In cuvinte înflăcărate, coopera- 
toarea Teodora Teşa, din Negu- 
reni a spus : „Noi, ţăranii coope
ratori de pe aceste meleaguri sîn
tem toţi alături de partidul şi de 
guvernul ţării, cu inima, cu gîn- 
dul şi cu fapta“.

In numele cooperatorilor din 
Cobadin, tov. Sabri Emurla, pre
şedintele acestei unităţi, a spus • 
„Este greu de exprimat întreaga 
emoţie şi bucurie care ne stăpî- 
neşte cu ocazia vizitei dumnea
voastră Dar. ceea ce nu vom reu
şi să spunem prin cuvinte, să ştiţi, 
înalţi şi dragi oaspeţi, că se afiă 
în inimile noastre care bat pen
tru dumneavoastră“.

Primit cu vii şi îndelungate a- 
plauze, a luat cuvîntul tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCC care a 
spus* „Dragi tovarăşi cooperatori, 
din Comana şi din celelalte coo
perative. prezenţi la această adu
nare. Aş dori să încep prin a 
vă mulţumi, în numele tuturor 
tovarăşilor care au venit să vizi
teze aceste meleaguri, pentru pri
mirea călduroasă pe care ne-aţi 
făcut-o şi în care vedem preţuirea 
politicii partidului şi guvernului, 
încrederea nestrămutată a coope
ratorilor de pe aceste meleaguri, 
ca de altfel a tuturor cooperato
rilor patriei noastre, în politica 
marxist-ieninîstă a Partidului 
Comunist Român. Daţi-mi voie să 
vă transmit dumneavoastră, tu
turor cooperatorilor din Dobro- 
gea, un salut călduros din partea 
Comitetului Centra] a] partidului, 
a Consiliului de Stat şi guvernu
lui Republicii noastre Socialiste.

Dobrogea era cunoscută în tre
cut ca una din regiunile cu o a- 
gricultură înapoiată, cu recolte 
slabe. îmi amintesc de anul 1946 
cînd recoltele pe care le obţineau 
ţăranii pe aceste meleaguri erau 
de regulă sub 1.000 kg la ha. E 
de înţeles că nici viaţa ţăranilor 
nu putea fi mai bună. Au trecut 
douăzeci de ani de cînd partidul 
a trasat linia unirii ţărănimii în 
cooperative pentru ca, înfrăţiţi, 
folosind mijloacele mecanizate, 
apiicînd cunoştinţele ştiinţei, să 
poată smulge pămîntului recolte 
tot mai bogate. In aceşti 20 de 
ani întreaga viaţă a ţărănimii din 
România s-a schimbat profund, 
iar unul din exemplele cele mai 
semnificative în' această privinţă 
îl oferă agricultura şi viaţa de pe 
meleagurile Dobrogei. S-a vorbit 
aici despre recoltele obţinute azi 
de cooperări vele dobrogene. Coo
perativa din Cobadin a fost anul 
trecut prima pe ţară la grîu, iar 
la porumb a obţinut circa 5,000 
kg la hectar. Recolte mari au ob
ţinut şi Comana şi alte cooperati
ve din judeţul Constanţa. Aceste 
rezultate vorbesc de la sine des
pre justeţea politicii partidului 
nostru, sínt o dovadă grăitoare că 
numai pe calea cooperativizării, 
pe calea agriculturii socialiste ţă
rănimea fşi poate asigura bună
starea. belşugul şi fericirea. Se 
adeveresc în viaţă cuvintele lui 
Lenin, spuse cu aproape 50 de 
ani în urmă. că nu calea agricul
turii particulare, ei calea agricul
turii cooperatiste poate scăpa ţă
rănimea de sărăcie şi lipsuri, o 
poate apropia de progres şi pros
peritate, că socialismul trebuie 
construit şi la oraşe şi la sate şi că 
numai pe această bază se poate 
asigura victoria noii orînduiri.

Dumneavoastră, locuitorii aces
tor meleaguri, aţi fost printre pri
mii care aţi păşit pe calea coope
rativizării, Dobrogea fiind prima 
regiune ţooperativizată a ţării, 
încă din 1957. Aţi făcut un lucru 
bun, tovarăşi. Faptul că aţi păşit 
cu hotărîre pe acest drum a con
stituit un imbold şi pentru ţăranii 
din alte regiuni şi puteţi fi mîn
dri că drumul pe care aţi păşit 
printre primii a fost urmat de 
întreaga noastră ţărănime. în
treaga ţărănime, întregul popor 
ştiu că acesta este drumul ce duce 
la ridicarea agriculturii noastre 
la nivelul agriculturii ţărilor a-

La sosirea in Constanţa, în Pia
ţa Independenţei, unde domină 
statuia lui Ovidiu, are loc un ma
re miting al oamenilor muncii din 
Constanţa.

In cuvîntul său, tov. Petre Ni
colae, prim-secretar ai Comitetu
lui municipal Constanţa al P.C.R., 
a spus între altele :

Vizita dumneavoastră în Con
stanţa v-a dat prilejul să cunoaş
teţi nemijlocit hotărîrea su care 
oamenii muncii din bătrîna ceta
te Tomis luptă pentru îndeplini
rea sarcinilor ce le revin, pentru 
continua înflorire a oraşului nos
tru, a patriei noastre socialiste.

Municipiul Constanţa a cunos
cut în anii construcţiei socialiste o 
puternică şi multilaterală dezvol
tare.

Ne folosim de prezenţa dum
neavoastră în mijlocul nostru, iu
bite tovarăşe Ceauşescu şi stimaţi

vansate. Am obţinut rezultate 
bune în dezvoltarea producţiei a- 
gricole; am asigurat creşterea în
semnată a gradului de mecanizare 
a lucrărilor agricole, folosirea u- 
nor seminţe de soi, am obţinut ca 
în cooperativele noastre să lucre
ze specialişti cu studii superioare 
şi medii. In faţa agriculturii noa
stre se deschid largi perspective 
de progres, de modernizare. Agri
cultura cooperatistă are încă mari 
rezerve şi posibilităţi ce trebuie 
bine valorificate. Sîntem con
vinşi că şi ogoarele dobrogene pot 
da recolte mai mari, că ţărănimea 
cooperatistă de pe aceste melea 
guri, prin munca sa harnică, «n 
ajutorul ştiinţei agricole, poate 
smulge pămîntului recolte şi mai 
bogate.

Am vizitat astăzi Palasul — 
staţiune veche, unde există oi care 
dau circa 9 kg de lînă. Pe judeţ 
însă recolta medie pe cap de oaie 
este de numai 2,5 kg. Este, evident, 
o diferenţă foarte mare. Numai 
dublarea cantităţii de lînă obţi
nută de la o oaie, adică ridicarea 
mediei Ia 5 kg, ar permite obţi
nerea unei mări cantităţi supli
mentare de lînă care ar contribui 
la dezvoltarea industriei noastre 
uşoare, la sporirea producţiei de 
îmbrăcăminte pentru populaţie. 
Aceasta a r  determina, fără îndo
ială, şi creşterea veniturilor coo
perativelor. Stă în puterea dv„ 
tovarăşi, să realizaţi această sar
cină şi trebuie să depuneţi efor
turi în direcţia aceasta.

Se desfăşoară în judeţul dv. o 
largă acţiune pentru irigarea a 
circa 170 000 hectare de teren a- 
gricol. încă anul viitor, peste 
30 000 ha din această suprafaţă 
vor intra în producţie. Irigaţiile 
ne vor permite să obţinem nu 5 000 
kg porumb, ci 9—10 000 kg ia ha 
şi chiar mai mult. Trebuie să 
luăm toate măsurile ca planul de 
dare în folosinţă a suprafeţelor i- 
rigate să fie în întregime şi la 
timp realizat, şi dacă e posibil, 
chiar mai devreme. Aşa cum aţi 
reuşit să faceţi cooperativizarea 
înaintea altora, depuneţi eforturi 
ca şi sarcina de irigare să fie rea
lizată mai devreme — aceasta este 
în folosul agriculturii de pe aces
te meleaguri, în folosul dv., al 
cooperatorilor. Desigur, aceasta 
cere eforturi dar aţi dovedit că 
ştiţi să învingeţi greutăţile.

Poporul român a parcurs un 
drum minunat, a obţinut rezultate 
măreţe în construcţia socialistă. 
Avem toate condiţiile ca şi în a- 
griculţură, ca şi în industrie, să 
îndeplinim şi să depăşim sarci
nile prevăzute de Congresul al 
IX-lea şi de Conferinţa Naţională 
a partidului. Ne exprimăm con
vingerea că cooperatorii din Co
mana şi din celelalte comune, din 
întregul judeţ Constanţa, vor face 
totul pentru a-şi realiza îndato
ririle ce le revin, pentru a obţine 
recolte tot mai mari, asigurînd 
creşterea bunăstării fiecărei fami
lii de pe aceste meleaguri şi con
tribuind astfel la bunăstarea ge
nerală a întregului popor.

Este necesar să acordăm mai 
multă atenţie bunei gospodăriri a 
pămîntului. De pe fiecare metru 
pătrat de pămînt, dacă e bine gos
podărit şi lucrat, se poate obţine 
o cantitate mai mare de cereale 
sau alte produse agricole. De 
aceea trebuie pus capăt cu desă- 
vîrşire oricărei rîpise a pămîntu
lui, trebuie făcut totul pentru a 
nu se mai sustrage producţiei a- 
gricole nici o palmă de pămînt. 
Dimpotrivă, să luăm măsuri pen
tru a reda agriculturii noi supra
feţe de pămînt. Avem această în
datorire faţă de poporul nostru, 
fată de viitorul patriei noastre. 
Iată de ce Comitetul Executiv şi 
guvernul au elaborat proiectul 
legii, supus recent dezbaterii oa
menilor muncii de la sate. pentru 
apărarea proprietăţii agricole, 
pentru îmbunătăţirea continuă a 
fondului funciar, pentru găsirea 
mijloacelor de a reda agriculturii 
noi suprafeţe. Considerăm că a- 
ceastă lege corespunde pe deplin 
intereselor ţărănimii cooperatiste, 
intereselor de astăzi şl de mîine 
ale naţiunii noastre socialiste.

Am ascultat aici cuvinte fru
moase. Am ascultat şl aîteva ver-

conducători — a subliniat vorbi
torul — spre a vă mulţumi pen
tru grija pe care partidul şi gu
vernul © acordă în permanenţă 
ridicării economice, sociale şi cul
turale a acestei străvechi porţi 
maritime a ţării. Vă asigurăm că 
nu vom precupeţi nici un efort 
spre a fi, prin strădania şi prin 
faptele noastre, la înălţimea spri
jinului acordat.

A luat apoi cuvîntul tov. Ni
colae Grădinaru, directorul Uzi
nei de superfosfaţi şi acid sulfuric 
din Năvodari.

Călăuziţi de politica justă a 
partidului, chimiştii de la Năvo
dari au depus an de an o activi
tate creatoare, au realizat şi de
păşit în mod sistematic sarcinile 
planului de stat, considerînd că 
munca lor în această tînără ra
mură a industriei chimice a

suri spuse de o cooperatistă Mă 
gîndeam la un . moment dat că 
poate scriitorii rare sínt cu noi au 
compus aceste versuri, în reali
tate nu este aşa, dar poate, după 
ce se vor întoarce la Bucureşti 
scriitorii şi artiştii vor scrie ver
suri sau vor compune muzică 
pentru ţărani, sau vor Dicta. Poa
te vă vor trimite şi dv. din pro
ducţia lor literar-artistică pentru 
a vă ajuta la îmbogăţirea şi pe 
această cale a vieţii din ce în ce 
mai fericite pe care o duceţi.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus : rezultatele pe 
care poporul român le obţine în 
construcţia socialistă sínt minu
nate. Alături de industrie şi agri
cultură. paralel cu creşterea ver
tiginoasă a întregii economii se 
dezvoltă ştiinţa cultura, învăţă- 
mîntul. Toate acestea constituie, 
înmănuncheate, sinteza societăţii 
noi pe care o înfăptuim şi care 
presupune oameni stăpîni pe soar
ta ior, oameni care participă activ 
la întreaga viaţă politică a tării. 
Este grăitor faptul că în forul cel 
mai înalt de conducere al statu
lui nostru se găseşte astăzi preşe
dintele cooperativei din Comana. 
tovarăşul Hudiţeanu. Iată ce în
seamnă democraţia noastră socia
listă I Toate problemele care pri
vesc dezvoltarea viitoare a tării 
noastre sínt soluţionate prin con
sultarea largă a întregului popor, 
muncitorii, ţăranii, intelectualii, 
indiferent de naţionalitate, îşi 
spun părerea, arată ce trebuie fă
cut pentru ea ţara noastră să pă
şească şi mai rapid pe calea pro
gresului şi civilizaţiei. In care 
ţară capitalistă se poate întîmpla 
ca în conducerea supremă a tării 
să fie un ţăran ? O asemenea si
tuaţie nu poate exista, pentru că 
acolo guvernează fabricanţii, mo
şierii. aceia care sínt interesaţi în 
asuprirea si subjugarea oamenilor 
muncii. Numai socialismul creea
ză condiţii ca poporul însuşi, stă- 
pîn pe soarta sa, să participe ac
tiv la elaborarea politicii de dez
voltare a patriei.

Victoriile pe care le obţinem 
duc la dezvoltarea şi întărirea na
ţiunii noastre socialiste. Dar. în- 
deplinindu-ne îndatorirea supre
mă faţă de poporul român, faţă 
de naţiunea noastră socialistă, ne 
achităm în acelaşi timp şi de o 
importantă obligaţie internatio
nalistă. Cu cît ţara noastră, fie
care ţară socialistă este mai pu
ternică. cu atît sistemul socialist 
mondial, forţele păcii, forţele 
antiimperialiste, sínt mai puternice 
şi pot asigura pacea şi progresul 
întregii omeniri. Tndeplinindu-ne 
îndatorirea sfîntă ce ne revine 
faţă de poporul român, ne mani
festăm solidaritatea internaţiona
lă cu toate popoarele, cu toţi oa
menii care luptă împotriva răz
boiului, împotriva imperialismu
lui, pentru eliberare naţională şi 
socială. Consecvenţi politicii ela
borate de Congresul al IX-lea şî 
de Conferinţa Naţională a parti
dului, vom milita neabătut şi în 
viitor pentru dezvoltarea colabo
rării cu toate ţările socialiste, cu 
toate popoarele lumii, pentru uni
tatea tuturor forţelor mişcării co
muniste şi antiimperialiste. fiind 
convinşi că aceste forţe sínt în 
stare să-î oprească pe imperia
lişti în acţiunea de subjugare a 
altor popoare, sínt în stare să a- 
sigure pacea.

In încheiere, tovarăşul Ceauses- 
su a urat tuturor ţăranilor din 
judeţul Constanţa, noi şi noi suc
cese în dezvoltarea cooperative
lor, în obţinerea de recolte tot 
mai mari, sănătate şi fericire tu
turor.

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu a fost subliniată în re
petate rînduri cu aplauze, urale 
şi ovaţii entuziaste din partea în
tregii asistenţe.

Miile de ţărani cooperatori fac 
o caldă manifestaţie de dragoste 
şi ataşament conducătorilor de 
partid şi de stat, conducîndu-1, cu 
puternice aclamaţii, pînă la ieşi
rea din comună.

Drumul spre Constanţa trece 
din nou prin sate îmbelşugate. 
Grupuri numeroase de locuitori 
salută cu entuziasm pe conducă
torii de partid şi de stat.

României este o sarcină de mare 
răspundere în edificarea socia
listă a ţării — a subliniat vor
bitorul.

In numele intelectualilor con- 
stănţeni, a vorbit tov. Pavel Bor- 
cea, reetorui Institutului pedago
gic din Constanţa.

Tov. Vasile Baba, docher în 
portul Constanţa, care a luat a- 
poi cuvîntul, a vorbit în numele 
navigatorilor şi docherilor «on- 
stănţeni.

Primit cu puternice aplauze şi 
îndelungi ovaţii, a luat cuvîntul to
varăşul NICOLAE CEAUŞESCU.

Cuvîntarea este publicată 
în pag, a 4-a

NICOLAE CEAUŞESCU
la întîlnirea cu activul 

de partid

Constelaţii arhitectonice 
pe malul mării

In mijlocul harnicilor ţărani 
cooperatori dobrogeni

Mitingul oamenilor muncii 
din oraşul Constanţa

♦ A
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V IZ IT A  C O N D U C Ă T O R I L O R  D E  P A R T I D  Ş l  D E  S T A T
Î N  J U D E Ţ U L  T U L C E A

Continuindu-şi vizita de lucru pe meleagurile dobrogene,^ tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Emil Bodnaraş, Gheorghe Rădulescu, Vasile Vilcu, Iosif 
Banc, Gheorghe Stoica, Vasile Patîlineţ s-au îndreptat în dimineaţa zilei de vi
neri spre judeţul Tulcea. Prin localităţile străbătute, mii de oameni i-au salutat 
cu căldură.

La intrarea în judeţuj Tulcea, 
pe bolta unui arc de triumf era 
scrisă urarea : ..Bine aţi venit 
dragi conducători de partid şi de 
s ta t!“.

Tov. Teodor Coman, prim-secre- 
tar al Comitetului .iudeţean de 
partid, preşedintele Consiliului 
popular judeţean provizoriu, a- 
dresează conducătorilor de partid 
şi de stat un fierbinte ruvînt de 
„bun sosit“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
mulţumeşte pentru primirea fă
cută şi urează celor prezenţi, tu
turor locuitorilor .judeţului, mul
tă sănătate, fericire şi noi suc
cese în dezvoltarea economică, 
socială şi culturală a noului ju
deţ Tulcea

însoţiţi de ovaţiile furtunoase 
ale mulţimii, oaspeţii îşi încep 
călătoria de lucru. Şoseaua urcă 
pe pantele domoale ale munţilor 
Măcinului, deschizînd privelişti 
de o proaspătă frumuseţe.

în drum spre Babadag se face 
un scurt popas la o stînă de oi. 
Discutînd cu reprezentanţii orga
nelor agricole judeţene şi eu 
crescători de oi, conducătorii de 
partid şi de stat le recomandă 
să dezvolte sectorul zootehnie, 
izvor de mari venituri.

Sosind ia Babadag, oaspeţii pă
şesc pe un adevărat covor de 
verdeaţă şi flori de primăvară. 
.Reprezentanţii organelor orăşe
neşti de partid şi de stat îi în- 
tîmpină su căldură. Fete şi flă
căi în costume populare oferă 
oaspeţilor plăcinte dobrogene, 
Vin de Babadag în butoiaşe şi 
ulcioare.

Conducătorii de partid şi de 
«tat vizitează apoi întreprinderea 
agricolă de stat „Mihail Kogăl- 
niceanu“, cu profil de producţie 
cerealier şi zootehnic.

Directorul întreprinderii, ing. 
Alexandru Pop, informează pe 
oaspeţi despre activitatea desfă
şurată şi rezultatele obţinute.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi ceilalţi conducători de partid

Oaspeţii au fost invitaţi să cu
noască şi aspecte, ale dezvoltării 
agriculturii cooperatiste din ju
deţ. Ţăranii din comuna Cataloi 
i-au poftit la cooperativa lor.

Aici se vizitează sectorul zo
otehnic, care, după cum infor
mează gazdele, a contribuit ia 
mărirea averii obşteşti şi la spo
rirea valorii zilei-muncă.

Cooperatorii arată preocupările 
lor pentru sporirea producţiei de 
carne şi pentru extinderea micii 
mecanizări în zootehnie.

în continuare este vizitată Ex
poziţia realizărilor agriculturii 
cooperatiste din judeţ.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
i-a felicitat pe cooperatori, reco- 
maridîndu-le să dezvolte în con
tinuare meşteşugurile moştenite 
din bătrîni şi să înveţe şi pe eei 
din generaţia lînără tainele a - 
cestei arte frumoase şi aducătoa
re de venituri importante.

Conducătorii de partid şi de 
stat iau parte apoi la un însufle
ţit miting, la care au venit peste 
10 000 de locuitori din toate co
munele judeţului 

Deschizînd mitingul, ing. Con
stantin Cir.jan, preşedintele Uni
unii ludeţene a cooperativelor 
agricole de producţie, a spus în
tre aitelj : ..Noi vedem în aceas
tă vizită o expresie a întăririi le
găturilor dintre partid şi mase
le largi ale celor ce muncesc'

In numele cooperatorilor din 
comuna Cataloi a luat cuvîntul 
Gheorghe Guli, preşedintele co
operativei,

Ing, Maria Cucută, de la co
operativa agricolă de producţie 
din comuna Traianu, a subliniat 
in euvîntul său că specialiştii 
din agricultură, agronomi zo~ 
otehnişti, medici veterinari, horti
cultori şi mecanizatori, au con
diţii de a-şi spori aportul la 
dezvoltarea intensivă şi multi
laterală a agriculturii judeţului.

în numele niecanizatujüor şi 
celorl.alţi lucrători din Staţiunea

şi de stat se interesează de po
sibilităţile sporirii în continuare 
a producţiei, corespunzător bazei 
tehnico-materiale în continuă 
modernizare şi noilor condiţii 
create prin reorganizarea agri
culturii de stat. Se vizitează apoi 
îngrăşătoria de porci. Un panou 
înfăţişează rezultatele pe mai 
mulţi ani şi perspectivele acestei 
unităţi.

— Aţi obţinut beneficii —- re
marcă tovarăşul Nicolae Ceau
şescu —. dar ele nu sínt pe mă
sura posibilităţilor. De ce unii 
indicatori economici pe 1968, fa
ţă de 1967, scad în loc să creas
că? Cum este posibil ca planul 
pe acest an să fie sub nivelul re
zultatelor din anul trecut ? — în
treabă secretarul general al C.C. 
al P,C.R.

Justificările aduse de directo
rul întreprinderii că situaţia 
s-ar datora unor condiţii nepriel
nice au fost apreciate ca nefon
date.

Adresîndu-se reprezentanţilor 
Trustului I A.S. — Constanţa şi 
lucrătorilor din I.A.S. „Mihail Ko- 
gălniceanu“, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu apreciază că la aceas
tă fermă productivitatea muncii es
te scăzută şi le recomandă să ex
perimenteze măsuri pentru econo
misirea forţei de muncă, pentru 
a dubla pe această bază produa- 
tivitatea muncii la îngrăşarea 
porcilor. El cere cadrelor de con
ducere să raporteze despre mă
surile luate pina la 15 mai.

— Aveţi pămînt mult, dar nu 
este permis să fie risipit, le spu
ne tovarăşul Ceauşescu, remar- 
eînd faptul că construcţiile fer
mei zootehnice sínt amplasate la 
distanţe mari una de alta.

Referindu-se la necesitatea stu
dierii şi rezolvării atente a pro
blemelor economice ale între
prinderilor agricole de stat, se
cretarul general al C.C. al P.C.R. 
arată că economiştii agrari ar 
trebui să vină să studieze proble
mele la faţa locului, să acorde 
un sprijin concret şi direct uni
tăţilor agricole.

de maşini şi tractoare din Valea 
Nucarilor a vorbit şeful de bri
gadă Bereza Sava.

In aplauzele puternice ale mul
ţimii a luat apoi cuvîntul tova
răşul NICOLAE CEAUŞESCU.

După ce a transmis locuitorilor 
din comuna Cataloi şi din cele
lalte comune şi cooperative, pre
zenţi la adunare, tuturor coope
ratorilor din judeţul Tulcea, sa
lutul C.C. ai partidului, aJ Con
siliului de Stat şi guvernului, to
varăşul Ceauşescu a spus : în 
drum spre cooperativa dv. am vă
zut cum se prezintă culturile, 
cum sínt executate lucrările de 
primăvară; trebuie să spunem că 
impresia a fost bună. Am văzut 
cîte ceva în cooperativa dv., am 
văzut expoziţia privind dezvol
tarea agriculturii judeţului Tul
cea. Rezultatele cooperativei Ca
taloi ca şi ale altor cooperative 
din judeţul Tulcea, dovedesc că 
ţărănimea noastră munceşte su 
hărnicie pentru creşterea pro
ducţiei agricole şi demonstrează o 
dată în plus ce mari posibilităţi 
are agricultura noastră socialis
tă. Rezultatele dv. arată direc
ţia spre care trebuie acţionat 
pentru ca toate cooperativele din 
judeţul Tulcea să obţină roade
le cu care se mîndreşte coopera
tiva din comuna Cataloi. Aceste 
roade le simţiţi direct dv., mem
brii cooperativei,. în valoarea zi- 
lei-muncă de 56 lei. Veniturile 
dv. se situează printre venituri
le cooperativelor fruntaşe din 
România. De aceea, vă felicit din 
toată inima şi vă urez dv., coope
ratorilor din Cataloi, ca şi din 
celelalte cooperative, succese tot 
mai mari.

Tovarăşul preşedinte ne-a vorbit 
despre perspectiva executării de 
irigaţii care vă vor deschide po
sibilitate^ de a obţine recolte şi 
mai mari. Aţi auzit, cooperativa 
Traianu a obtinut 8 000 kg faţă 
de . 3 000 cit aţi obţinut dv. —

e o deosebire destul de mare. 
Merită să faceţi eforturi pentru a 
realiza în cei mai scurt timp lu
crările de irigaţii. Asta vă va da 
nu numai recolte mari de porumb, 
ci şi posibilitatea unei furajări 
mai bune a animalelor, posibili
tatea de a creşte un număr mai 
mare de porci Vor creşte astfel 
şi veniturile cooperativei.

în toate cooperativele din ju
deţul Tulcea trebuie luate mă
suri pentru îmbunătăţirea fura
jării, pentru o mai bună selecţie 
a şeptelului şi, pe această bază, 
pentru creşterea producţiei de 
lapte. Veţi aduce astfel o contri
buţie mai mare la aproviziona
rea oamenilor muncii din patria 
noastră şi veţi obţine - venituri 
sporite. 2,8 kg de lină e produG- 
ţia medie la o oaie pe judeţ. Ieri 
in judeţul Constanţa, discutînd 
in unele cooperative, am ajuns 
la înţelegerea că s-ar putea u- 
şor obţine cel puţin 5 kg de lină 
pe cap de oaie. Dar am văzut că 
două cooperative din judeţul dv. 
au producţii de 6,5 kg lînă la un 
număr mare de oi. Oare coope
rativa dv. nu se poate lua la în
trecere cu acestea pentru a obţi
ne cel puţin aceeaşi cantitate de 
lînă ? E adevărat, asta înseamnă 
aproape de 3 ori mai mult ca în 
prezent. Dar aceasta va face ca 
intr-adevăr9 creşterea ovinelor să 
fie rentabilă şi, în acelaşi timp, 
să asigure industria noastră au 
lina necesară. Noi considerăm că 
experienţa bună cîştigată pînă a- 
cum trebuie sintetizată de către 
conducerea judeţului, de către 
consiliu] popular, de direcţia a- 
gricolă, de uniunea cooperative
lor judeţene, de specialişti, pen
tru a putea obţine în următorii 
ani o creştere simţitoare a pro
ducţiei cerealiere şi animaliere.

Am ascultat cu bucurie pe to
varăşii care au vorbit aGi de 
preocuparea pentru mai buna 
folosire a pămîntului. Intrînd în 
judeţ şi chiar în cooperativa dv. 
se vede că aveţi pămînt mult şi 
de aceea puteţi face risipă. Dar 
nu e bine, tovarăşi. Fiecare metru 
pătrat de pămînt poate aduce un 
spor de venit pentru cooperativele 
noastre. Comitetul Central al 
partidului şi guvernul au elabo
rat proiectul de lege supus dez
baterii publice privind apărarea 
şi îmbunătăţirea fondului fun
ciar. Să nu mai admitem nici o 
risipă a pămîntului pentru că a- 
cesta este un bun al întregului 
popor, el trebuie să servească a- 
sigurării hranei şi dezvoltării în
tregii noastre naţiuni. Pămîntul 
trebuie gospodărit cu grijă pen
tru a obţine recolte GÎt mai 
mari după el.

în cadrul vechii regiuni aţi 
luat-o înainte cu cîţiva ani ce
lorlalte regiuni în cooperativiza
rea agriculturii. Rezultatele pe 
care le-aţi obţinut de atunci pî
nă acum sínt frumoase. Coopera
torii au astăzi condiţii de via
ţă, de muncă, de învăţămînt, de 
cultură incomparabile cu cele 
din timpul regimului burghezo- 
moşieresc şi cu mult superioare 
celor de acum 10 ani. Aceasta do
vedeşte justeţea drumului pe ca
re partidul nostru a orientat ţă
rănimea de a-şi uni pămîntul, de 
a-şi uni eforturile în vederea fo
losirii mecanizării, îngrăşămin
telor, ştiinţei agricole pentru a 
smulge roade bogate fiecărui 
hectar de pămînt. Avem pers
pective largi. In următorii ani se 
va asigura mecanizarea totală 
a lucrărilor agricole. Vor intra 
anu] acesta şi în anii viitori în 
funcţiune noi combinate de în
grăşăminte chimice care vor asi
gura ca în 1970 să dispunem pen
tru fiecare hectar de 110 kg de 
îngrăşăminte. Aceasta creează po
sibilităţi superioare pentru ferti
lizarea pămîntului, pentru obţi
nerea de recolte mari, Programul 
de irigaţii prevede să ajungem 
la circa 1 milion de hectare în 
1970. In anii următori trebuie să 
facem eforturi şi mai mari pen
tru a nu fi nevoiţi să privim spre 
cer, ci să folosim apa care se gă
seşte pe pămînt pentru a putea 
asigura !a timp culturile, pentru 
a avea recolte sigure. Folosind 
mijloacele pe care statul le pu
ne la îndemînă, ţărănimea coope
ratistă trebuie să facă eforturi 
tot mai mari pentru a moder
niza agricultura noastră, pentru 
a o ridica la nivelul agriculturii 
din ţările avansate, pentru a do
vedi că agricultura socialistă poa
te lichida într-un termen SGurt 
rămînerea în urmă pe care a 
moştenit-o şi se poate situa la ni
velul agriculturilor avansate din 
lume. Avem toate posibilităţile 
să realizăm aceasta, tovarăşi.

Cunoaşteţi rezultatele obţinute 
de clasa muncitoare în îndepli
nirea planului în industrie. In 
primii doi ani ai cincinalului, sar
cinile au fost depăşite. Trebuie 
să spun că şi ţărănimea coopera
tistă a depăşit sarcinile planului 
cincinal în primele trei luni, 
muncitorii au obţinut o produc
ţie mai mare decit prevedea pla

nul din acést an. împreună cu 
rezultatele pe care le obţineţi dv. 
în agricultură, să facem ca pre
vederile planului cincinal pri
vind dezvoltarea întregii economii 
naţionale să fie nu numai rea
lizate, ci şi depăşite.

Munca dumneavoastră este o 
parte a muncii întregului popor. 
Rezultatele pe care le obţineţi în 
fiecare cooperativă în parte sînt 
o părticică din rezultatele mun
cii entuziaste a întregii ţări. Ele 
contribuie la creşterea avuţiei 
naţionale a naţiunii noastre, la 
creşterea bunăstării poporului, 
grăbesc desăvîrşirea construcţi
ei socialiste, crearea condiţiilor 
pentru trecerea la făurirea co
munismului în România.

Cunoaşteţi, tovarăşi, politica 
externă a partidului şi statului 
nostru, preocuparea permanentă 
a guvernului, a Comitetului nos
tru Central de a contribui la în
tărirea solidarităţii ţărilor socia
liste, a partidelor comuniste şi 
mişcării revoluţionare antiimpe- 
rialiste de pretutindeni, de a 
dezvolta colaborarea cu toate sta
tele, fără deosebire de orîndui- 
re socială, de a milita pentru 
asigurarea păcii în lume. Aşe
zăm relaţiile noastre cu toate 
statele pe principiile de neclintit 
ale respectului reciproc, ale ega
lităţii în drepturi, ale neameste
cului în treburile interne, ale res
pectării independenţei şi suvera-

Salutaţi de mii de cetăţeni, 
conducătorii de partid şi de stat 
poposesc în oraşul Tulcea, 
„Poartă a Deltei“.

Urarea de bun sosit este adre
sată oaspeţilor de tov. Ion An- 
dronache, prim-secretar al Comi
tetului municipal de partid, pre
şedintele Consiliului popular mu
nicipal provizoriu.

Prim popas la muzeul „Deita 
Dunării“, înfiinţat acum 12 ani, 
care oferă vizitatorilor o expre
sivă sinteză a bogăţiilor şi fru
museţilor acestui ţinut unic în 
Europa.

Conducătorii de partid şi de

Secretarul general al C.C. al 
P.C.R. a transmis locuitorilor 
municipiului şi judeţului Tulcea 
salutul Comitetului Central al 
partidului, Consiliului de Stat şi 
guvernului. Vorbitorul a mulţu
mit locuitorilor satelor şi oraşe
lor judeţului Tulcea pentru ma
nifestările calde de dragoste şi 
de încredere faţă de Partidul Co
munist Român, conducătorul în
cercat al poporului pe calea so
cialismului şi comunismului, ex
presie a hotărîrii lor de a în
făptui neabătut politica internă 
şi externă a partidului şi statu
lui. Dragostea şi încrederea po
porului în partid — a spus tova
răşul Ceauşescu — provine din 
faptul că în decursul anilor, în- 
cepînd de la crearea sa —, aşa 
cum a subliniat aici un vorbitor, 
activist din ilegalitate — partidul 
nostru a fost singurul din istoria 
naţiunii române care s-a contopit 
în întregime cu interesele mase
lor şi a făcut totul pentru pros
peritatea ţării, pentru înălţarea 
ei pe culmile civilizaţiei. Ele 
sínt rezultatul politicii marxist- 
leniniste a P.C.R. de făurire a 
societăţii socialiste în România 
pe baza unei industrii moderne, 
a unei agriculturi avansate, a 
învăţămîntului, ştiinţei şi culturii 
care, toate la un loc, creează con
diţiile pentru bunăstarea şi pros
peritatea întregului popor. Ne 
mîndrim cu rezultatele obţinute 
în anii construcţiei socialismului 
în toate domeniile de activitate. 
In aceste rezultate este încorpo
rată şi munca dumneavoastră, 
a locuitorilor municipiului şi ju
deţului Tulcea.

îmi amintesc cum arăta Tulcea 
în 1946. Privesc acum oraşul mo
dern în continuă dezvoltare care 
asigură locuitorilor săi condiţiuni 
de muncă, de învăţămînt, de cul
tură, cum nici nu puteau visa pe 
atunci. Comuniştii au arătat că 
stă în puterea noastră de a trans
forma România într-o ţară înflo
ritoare şi fiecare oraş şi sat în- 
tr-o localitate prosperă care să 
asigure oamenilor o viaţă demnă. 
Iată ce a devenit acum Tulcea 
sub îndrumarea partidului co
munist, prin munca dv. plină de 
abnegaţie. Pentru aceste rezul
tate adresez tuturor muncitori
lor, funcţionarilor, inginerilor, in
telectualilor din Tulcea cele mai 
calde felicitări şi urări de noi 
succese,

nităţii naţionale, ale dreptului 
fiecărui popor de a-şi făuri viaţa 
aşa cum doreşte. Sîntem siguri 
că popoarele vor şti să-şi fău
rească, prin forţa lor, sub con
ducerea clasei muncitoare, a for
ţelor revoluţionare din fiecare 
ţară o viaţă nouă, fericită, fără 
asupritori.

Am avut deosebita bucurie ca 
în întîlnirile din judeţul dumnea
voastră ca şi din judeţul Con
stanţa să remarc adeziunea de
plină a tuturor cetăţenilor la po
litica -Internă şi externă a parti
dului nostru, încrederea nestră
mutată, entuziasmul cu care fe
mei, bărbaţi, tineri, bătrîni ur
mează politica partidului nostru. 
Aceasta este dovada cea mai 
grăitoare că politica noastră co
respunde intereselor întregului 
popor, în aceasta constă garanţia 
că ea va triumfa.

în încheiere, tovarăşul Ceau
şescu a urat cooperatorilor din 
judeţul Tulcea noi succese în 
agricultură, multă sănătate şi fe
ricire în viaţa personală.
- în repetate rînduri, cuvîntarea 

secretarului general al C.C. al 
P.C.R. a fost subliniată cu vii şi 
însufleţite aplauze.

Mitingul ia sfîrşit într-o atmos
feră de mare însufleţire. Se în
cing vesele hore, în care, alături 
de cooperatori, se prind şi con
ducătorii partidului şi statului.

stat urmăresc cu interes expli
caţiile date de Simion Ga vrii ă, 
directorul muzeului, numeroasele 
hărţi, exponate, diorame care 
înfăţişează luxurianta viaţă a 
Deltei, bogăţia florei şi faunei, 
frumuseţea fără seamă a prive
liştilor. Acest aşezămînt va că
păta în viitor o şi mai mare ex
tindere, cuprinzînd o secţie de 
istone şi una de etnografie în 
cadrul unui mare muzeu în aer 
liber, de interes republican.

De Ia muzeu, conducătorii de 
partid şi de stat se îndreaptă 
spre cheiul Dunării, unde se ri
dică cea mai înaltă şi cea mai

Relevînd succesele obţinute de 
poporul român în îndeplinirea 
sarcinilor planului cincinal, to
varăşul Ceauşescu a spus : Sin
tern convinşi că oamenii muncii 
din municipiul şi judeţul Tulcea 
vor aduce o contribuţie entuziastă 
la înfăptuirea acestui program 
de bunăstare şi prosperitate a 
României socialiste.

Vă puteţi mîndri cu trecutul 
îndepărtat al localităţii dv., cu 
faptul că, de-a lungul secolelor, 
cu toate greutăţile, pe care a tre
buit să le învingă, populaţia a 
ştiut să-şi păstreze fiinţa naţio
nală pe acest străvechi teritoriu 
românesc. Trecutul istoric glorios 
trebuie să ne îndemne să înăl
ţăm noi cetăţi, noi monumente 
— desigur cetăţi industriale, ce
tăţi de cultură, monumente de 
artă. Munca de azi, ştiinţa, cul
tura trebuie să ateste'în viitor 
forţa, gîndirea, capacitatea crea
toare a poporului român, să vor
bească peste veacuri de ce a fost 
în stare poporul nostru să înfăp
tuiască sub conducerea Partidu
lui Comunist Român.

Am invitat cu ocazia vizitei la 
Tulcea şi Constanţa şi un grup 
de scriitori, compozitori, pictori. 
Am făcut aceasta în dorinţa ca 
şi dînşii să cunoască mai înde
aproape felul de a munci şi a 
gîndi ai locuitorilor de pe aceste 
meleaguri străvechi ale patriei 
noastre. Ne-am gîndit că poate 
unii dintre ei vor reuşi să redea 
cu măiestrie atît istoria cit şi 
munca entuziastă de astăzi a lo
cuitorilor, să arate cum ştiu oa
menii muncii din Tulcea să îm
bine trecutul şi prezentul pentru 
a făuri viitorul luminos ai pa
triei.

E necesar să ne ocupăm per
manent de dezvoltarea învăţă- 
rnîntului, ştiinţei, culturii, artei, 
pentru că acestea constituie părţi 
inseparabile ale construcţiei so
cialiste. Nu se poate construi so
cietatea socialistă şi comunistă 
fără un înalt nivel de cultură al 
întregului popor. Tocmai de a- 
ceea partidul şi statul fac totul 
pentru ca o dată cu progresul 
material al societăţii să dezvoltăm 
învăţămîntul, ştiinţa şi cultura, 
în acest fel pregătim temeliile 
viitoarei societăţi comuniste în 
România.

In continuare, tovarăşul Ceau
şescu a spus : Ne mîndrim eu

frumoasă clădire a oraşului, noul 
hotel turistic care va găzdui anu
al sute de vizitatori din ţară şi 
străinătate în drum spre Deltă.

Oaspeţii se interesează de ter
menele de execuţie, de economi
citatea lucrărilor, de calitatea a- 
cestora, fac recomandări.

Conducătorii de partid şi de 
stat vizitează apoi întreprinderea 
de industrializare şi desfacere a 
peştelui. Tovarăşul Bucur Şchio- 
pu, ministru] industriei ali
mentare, şi Iancu Cojocaru, di
rectorul întreprinderii, au infor
mat despre organizarea produc
ţiei, a cărei valoare globală s-a 
ridicat anul trecut la 240 milioa
ne lei.

îmbarcaţi pe nava „Republica“, 
oaspeţii s-au îndreptat spre ce
lălalt obiectiv industrial — Ma
rele depozit frigorific, o unitate 
modernă dată în folosinţă anul 
trecut, ca urmare a necesităţii 
create de dezvoltarea pescuitului 
oceanic. Inginerul şef al între
prinderii, Teodor Lăzăreanu, pre
zintă oaspeţilor procesul tehnolo
gic de preparare /şi refrigerare.

Oaspeţii se îndreaptă din nou 
spre centrul oraşului, unde are 
loc un mare miting. In faţa tri
bunei amenajate în piaţa do
minată de clădirea modernă a 
casei de cultură a sindicatelor, pe 
străzile din apropiere se aflau 
mii de locuitori ai oraşului şi ai 
aşezărilor învecinate.

Apariţia la tribună a tovarăşi
lor Nicolae Ceauşescu, Emil Bod
naraş şi a celorlalţi oaspeţi este 
salutată cu ovaţii puternice, cu 
îndelungi urale.

Mitingul a fost deschis de Ion 
Andronache, primul-secretar al 
Comitetului municipal Tulcea al 
P.C.R. Noua împărţire teritorial- 
administrativă a ţării, ca şi po
litica partidului de repartizare 
armonioasă a forţelor de produc
ţie pe întreg teritoriu] Români
ei, a spus vorbitorul, deschide 
perspective noi de dezvoltare e- 
conomică şi social-culturală a 
municipiului Tulcea.

A vorbit apoi profesorul Mi
nai Albotă.

în _ continuare a luat cuvîntul 
Dionisie Dumitriu, membru de 
partid din anii ilegalităţii.

în numele muncitorilor, ingi
nerilor şi tehnicienilor întreprin
derii piscicole Jurilofca a vor
bit Atanase Condrat, directorul 
întreprinderii.

Primit cu îndelungi urale şi o- 
vaţii a luat cuvîntul tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU,

succesele, dar în munca noastră 
mai sínt lipsuri, mai avem mul
te greutăţi de învins. Am obţi
nut rezultate bune în ridicarea
nivelului de viaţă al poporului, 
dar trebuie încă multe de făcut 
pentru a asigura un trai îmbel
şugat, un standard înalt de civi
lizaţie materială şi culturală. Par
tidul nostru a ştiut şi ştie să des
copere greutăţile, lipsurile, să le 
înlăture cu curaj, supunînd u- 
nei critici deschise tot ceea ce
este vechi, perimat, tot ceea ce
este greşit în activitatea noastră,
luînd în acelaşi timp măsuri pen
tru a asigura mersul ferm înain
te al întregii noastre societăţi. 
Caracteristic politicii partidului 
nostru este că din ce în ce mai 
mult se sfătuieşte cu masele, cu 
muncitori, ţărani, intelectuali, 
bărbaţi, femei, bătrîni, tineri, a- 
supra hotărîrilor pe care le a- 
doptă. în societatea pe care o 
construim, puterea aparţine în
tregului popor; socialismul nu 
poate fi edificat decit cu partici
parea activă a maselor populare, 
în aceasta constă esenţa demo
craţiei socialiste.

Conferinţa Naţională a trasat 
un amplu program de măsuri 
privind perfecţionarea conducerii 
economiei, a întregii vieţi socia
le. înfăptuirea lui necesită efor
turi intense din partea tuturor 
activiştilor de partid şi de stat, 
a conducătorilor din economie, a 
specialiştilor din toate domeniile 
de activitate, a muncitorilor, ţă
ranilor, intelectualilor. Trebuie 
depuse eforturi pentru a per
fecţiona activitatea în fiecare în
treprindere, în fiecare coopera
tivă, în fiecare şcoală, în fiecare 
instituţie. Fiecare la locui său de 
muncă trebuie să înţeleagă că a- 
re partea sa de răspundere în 
perfecţionarea activităţii noastre, 
in crearea condiţiilor pentru un 
progres rapid al ţării pe calea so
cialismului şi comunismului. Fie
care dintre noi trebuie să mun
cească cu simţ de răspundere fa
ţă de popor, faţă de societate. 
Participînd la discutarea căilor 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
partidului şi guvernului, expri- 
mîndu-şi deschis părerea în le
gătură cu soluţiile ce trebuie a- 
doptate, fiecare cetăţean trebuie 
să-şi aducă contribuţia la pro
gresul general al patriei. 
.Preocupîndu-se necontenit de 

rezolvarea marilor probleme ale 
construcţiei socialismului, parti
dul nostru, guvernul ţării acor

dă în acelaşi timp o atenţie deo
sebită politicii internaţionale.

Milităm neconţenit pentru în
tărirea şi dezvoltarea colaborării 
cu ţările socialiste, pentru ea, 
întărmdu-se continuu, sistemul 
mondial-socialist să-şi poată e- 
xjrcita influenţa în lume, asupra 
întregii dezvoltări sociale. Mili
tăm necontenit pentru dezvolta
rea legăturilor şi colaborării eu 
partidele comuniste şi muncito
reşti, cu mişcările revoluţionare, 
de eliberare naţională, antiimpe- 
rialiste, de pretutindeni pentru 
că numai unitatea acestor forţe 
poate asigura înlăturarea perico
lului unui nou război mondial. 
Sîntem convinşi că forţele anti- 
imperialiste pot împiedica impe
rialismul să recurgă la o nouă 
agresiune mondială, sínt în sta
re să asigure pacea în lume.

în aceiaşi timp, ţara noastră 
dezvoltă relaţii cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire so
cială.

Aşezînd la baza lor principiile 
ce se afirmă tot mai mult pe a- 
rena mondială — ale egalităţii in 
drepturi, respectului reciproc, in
dependenţei şi suveranităţii na
ţionale, neamestecului în trebu
rile altor popoare, principiul 
dreptului fiecărui popor de a-şi 
hotărî singur felul de viaţă — 
sîntem convinşi că numai pe a- 
ceastă bază se pot statornici re
laţii de bună colaborare între 
popoare, se poate asigura dezvol
tarea paşnică a fiecărui popor, a 
fiecărei naţiuni. Avem încrede
re în forţele înaintate ale po
poarelor că vor şti să găsească 
calea pentru a asigura lichidarea 
regimurilor de exploatare şi a- 
suprire, pentru a făuri societatea 
nouă, fără asupritori. Desigur, în 
această luptă măreaţă există şi 
trebuie să se dezvolte solidarita
tea, sprijinul reciproc. Este cu
noscut că România acordă un 
sprijin activ material, diplomatic, 
politic, eroicului popor vietna
mez. Poporul român sprijină per
manent popoarele care luptă pen
tru cucerirea independenţei na
ţionale. Ne manifestăm solidari
tatea activ cu toţi cei care se, ri
dică la luptă pentru independen
ţă, pentru libertate şi dreptate 
socială. In acest fel ne îndeplinim 
îndatorirea de detaşament înain
tat ai marii mişcări a progresu
lui şi civilizaţiei, a comunismu
lui. <

Noi considerăm că între înda
torirea naţională de asigurare a 
progresului socialismului în pro
pria ţară şi între îndatoririle in
ternaţionale există o strînsă coe
ziune, o unitate indisolubilă. A- 
ceste două sarcini nu pot fi des
părţite în nici un fel. A accentua 
numai_ asupra uneia înseamnă a 
nu-ţi îndeplini cum trebuie rolul 
de comunist. Noi. ştim că rolul 
comunistului, al partidului este 
de a sluji fără preget poporul şi 
în acelaşi timp de a dezvolta so
lidaritatea cu toate popoarele ca
re luptă pentru independenţă şi 
dreptate socială. Această politi
că de construcţie socialistă şi de 
solidaritate cu forţele progresis
te de pretutindeni corespunde pe 
deplin intereselor poporului ro
mân, edificării socialismului în 
ţara noastră, precum şi cauzei 
socialismului în întreaga lume. 
Tocmai de aceea întregul nostru 
popor sprijină pe deplin această 
politică, este hotărît să o înfăp
tuiască neabătut.

în încheiere, tovarăşul Ceau
şescu a urat locuitorilor munici
piului şi judeţului Tulcea succes 
în activitatea închinată înfăptuirii 
programului elaborat de Congre
sul al IX-lea, în ridicarea bună-» 
stării populaţiei, în contribuţia 
la progresul general al patriei.

Participanţii la mitingul din 
oraşul Tulcea au aplaudat în re
petate rînduri, cu entuziasm, cu
vîntarea secretarului general al
C.C. al P.C.R.

După miting, la Casa de cultu
ră a sindicatelor, conducătorii de 
partid şi de stat discută cu edi
lii municipiului despre perspec
tivele de dezvoltare ale oraşului 
şi a construcţiilor turistice în 
Deltă.

Conducătorii de partid şi de 
stat recomandă specialiştilor, pro
iectanţilor şi arhitecţilor să va
lorifice experienţa bogată dobîn- 
dită în construcţiile de interes 
turistic din Dobrogea, depunînd 
eforturi sporite în munca de 
concepţie şi realizare, pentru ca 
frumuseţile Deltei să fie cit mai 
accesibile celor ce doresc să vizi
teze acest colţ minunat al pa
triei noastre.

In cursul după-amiezii, condu
cătorii de partid şi de stat s-au 
intîlnit cu activul de partid din 
judeţul Tulcea.

(Relatarea întilnirii cu activul 
de partid va fi publicată în nu
mărul de mîine al ziarului nos
tru).

•k
Mii şi mii de oameni ai mun

cii din Tulcea au ţinut să fie 
prezenţi la încheierea vizitei în 
oraşul lor a oaspeţilor dragi. 
Conducătorii de partid şi de stat 
îşi iau un călduros rămas bun 
de la locuitorii oraşului, dau mi
na cu mulţi dintre ei. Uralele şi 
ovaţiile la adresa Partidului Co
munist Român şi a Comitetului 
său Central, pentru slava şi pros
peritatea patriei noastre iubite — 
Republica Socialistă România — 
răsunau puternic sub cerul însorit 
al Tulcei.

PAUL ANGHEL,
EMIL MARINESCU, 
NICOLAE DÄSCÄLESCU, 
NICOLAE VAMVU,
ION CIUCHI,

gospodărirea chibzuită 
a pămîntului, a averii 
obşteşti — condiţie a 

prosperităţii cooperativei, 
a bunăstării ţărănimii

✓

Socialism ul nu poate fi edificat
decît cu participarea activă 

a maselor populare

Efervescenţa socialistă 
a străvechilor aşezări 
de la gurile Dunării
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Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la mitingul dm Constanţa
Dragi tovarăşi,

Daţi-mi voie .să vă adresez dv., 
locuitorilor municipiului Constan
ţa, tuturor loauitorilor judeţului 
Constanţa, un salut călduros din 
partea Comitetului Central al par
tidului, a Consiliului de Stat şi 
guvernului patriei noastre socia
liste (Aplauze).

De astăzi dimineaţa, ne-am în- 
tîlnit prin satele şi oraşele acestei 
părţi a Dobrogei eu mii şi zeci de 
mii de cetăţeni, muncitori, ţărani, 
intelectuali, care, peste tot, ne-au 
întîmpinat su calde manifestări 
de simpatie, cu entuziasm; Iri toa
te acestea am recunoscut, expresia 
sentimentelor de încredere şi de
votament faţă de partidul nostru 
comunist — conducătorul încercat 
al poporului pe calea făuririi so
cialismului în România, (aplauze) 
expresia hotărîrii oamenilor mun
cii de a înfăptui neabătut pro
gramul elaborat de Congresul al 
TX-lea de desăvîrşire a construc
ţiei socialiste, de ridicare a bună
stării întregului nostru popor. 
(Aplauze).

Ne aflăm în a! treilea an al 
cincinalului ; în primii dpi ani 
programul elaborat de Congres a 
fost realizat şi depăşit, iar în pri
mele trei luni ale acestui an pla
nul producţiei industriale a în
registrat o depăşire importantă. 
Este o dovadă că directivele Con
gresului al TX-lea privind dez
voltarea industriei, agriculturii, 
culturii, ştiinţei, învăţămîntului, 
ridicarea bunăstării întregului 
popor sínt realiste, sínt pe mă
sura puterii poporului nostru. In 
1970 ţara noastră va fi mai bo
gată, poporul nostru va duce o 
viaţă mai îmbelşugată. România 
se  va număra printre naţiunile 
socialiste puternice, înfloritoare. 
(Aplauze).

La realizarea marilor sarcini 
trasate de Congresul al IX-lea o 
contribuţie însemnată aţi ad.us şi 
dv., muncitorii, intelectualii, toţi 
locuitorii oraşului şi judeţului 
Constanţa. întreprinderile dv. 
şi-au realizat şi şi-au depăşit sar
cinile de creştere a producţiei in
dustriale In anii socialismului. 
Constanţa a cunoscut o dezvol
tare impetuoasă. Comparativ au 
situaţia de după război, din 1946, 
cînd am cunoscut oraşul. Con
stanţa a devenit o localitate nouă 
şi înfloritoare, unul din centrele 
industriale şi economice puter
nice ale patriei noastre socialiste. 

..(A olaiize).
înnoirea pe care a <junoscut-o 

oraşul dv. e o mărturie pentru 
toţi - cei ce trec prin acest port, 
care -intră pe această cale ca tu
rişti în ţara noastră, despre în
noirile pe care le-a cunoscut în
treaga Românie postbelică. Ele 
vorbesc de justeţea politicii rriar- 
xist-leniniste a patriei noastre, 
demonstrează că ea corespunde 
pe deplin intereselor întregului 
popor. (Urale, aplauze).

Oraşul Constanţa a devenit un 
important centru de cercetare 
ştiinţifică. Aici funcţionează un 
institut de învăţămînt superior 
şi numai elevii şcolilor reprezintă 
aproape o dată şi jumătate nu
mărul locuitorilor oraşului Con
stanţa dinainte de război, iată 
ce avînt au luat învăţămîntul, 
ştiinţa, cultura în oraşul dv. ca 
în . întreaga noastră patrie ! Noi 
pornim de la premisa principială 
că,edificarea socialismului nu este 
posibilă fără ridicarea nivelului 
de cunoştinţe al întregului po
por, fără un învăţămînt modern, 
fără situarea cercetării şti
inţifice la un nivel superior, fără 
dezvoltarea culturii şi artei, a 
tuturor domeniilor de activitate 
de care depinde creşterea bună
stării materiale şi spirituale a 
întregului popor. (Urale, aplauze).

Ceea ce am realizat pînă acum 
în anii construcţiei socialismului 
constituie o mîndrie pentru între
gul nostru popor, reprezintă o 
dovadă a forţei creatoare a po
porului român care, eliberat de 
asuprire, stăpîn pe destinele sale, 
îşi făureşte prin muncă încor
dată. sub conducerea partidului, 
viitorul fericit, viitorul de aur al 
naţiunii socialiste (Urale, ap lau
ze). Ştim că pentru aceasta a 
trebuit să învingem multe greu
tăţi, să acceptăm multe priva
ţiuni, concentrînd eforturile spre 
dezvoltarea bazei materiale şi 
culturale a societăţii noastre so
cialiste. Am avut de învins greu
tăţi. au. fost şi, o serie de lipsuri 
în activitatea noastră. Merită 
subliniat însă că partidul nos
tru a dovedit că dispune de forţa, 
de tăria necesară pentru a în
vinge greutăţile, pentru a lichida 
lipsurile care s-au ivit în de
cursul ariilor, pentru a asigura 
perfecţionarea continuă a activi
tăţii economice şi sociale, avîntul 
tot mai puternic al societăţii so
cialiste. (Urale, aplauze). Desigur, 
mai avem încă un drum lung de 

. parcurs pentru a ajunge la ni
velul de dezvoltare al ţărilor 
avansate şi mai cu seamă pentru 
a realiza acele condiţii materiale 
şi spirituale care să ne permită 
înfăptuirea idealurilor societăţii 
comuniste. Pentru asta trebuie 
să muncim, din toate puterile, 
cu abnegaţie 'şi pricepere.. Ceea. 
ce am realizat pînă acum este o 
dovadă că dispunem de ce este
necesar să realizăm aceste sar
cini cu succes. (Urale).

în activitatea sa, partidul nos
tru porneşte de la necesitatea ca 
cele mai importante hotărîri şi
măsuri ale politicii interne şi ex
terne să fie dezbătute cu oamenii 
muncii din întreaga ţară. Toc

mai în această direcţie, în ultimii 
ani, a cunoscut o largă dezvol
tare democraţia noastră socialistă. 
Nu există o hotărîre mai impor
tantă adoptată după Congresul 
al IX-Iea eare să nu fi fost su
pusă dezbaterii maselor largi, în 
legătură cu care partidul şi sta
tul să nu se fi consfătuit gu «e- 
tăţenii, cu specialiştii, su oamenii 
de ştiinţă, ou muncitorii, cu ţă
ranii, cu vîrstnici şi cu tineri, au 
bărbaţi şi femei, cu. toţi cei in
teresaţi de felul cum conducem 
destinele poporului român. Tre
buie să spunem, tovarăşi, că a- 
ceastă linie pe care a imprimat-o 
conducerea partidului nostru în 
activitatea de construcţie socia
listă s-a dovedit justă, că consul
tarea largă a maselor populare 
ne-a ajutat să găsim cele mai 
bune soluţii pentru şirul de pro
bleme pe care le-am rezolvat în 
ultimii ani, să căpătăm încrede
rea că ceea ce facem este în in
teresul întregului nostru popor.

In activitatea viitoare a orga
nelor de partid şi de stat trebuie 
să străbată ca un fir roşu orien
tarea dată de conducerea . parti
dului şi statului de a se consulta 
cu cetăţenii în toate problemele 
privind dezvoltarea patriei, a o- 
raşelor, a judeţelor. împreună cu 
ei să găsească răspuns la proble
mele pe care le ridică viaţa, so
luţiile cele mai bune pentru în
făptuirea sarcinilor trasate de 
Congresul partidului. şi de Con
ferinţa Naţională. Procedînd ast
fel. vom asigura progresul şi mai 
rapid al patriei noastre, ridica
rea mai accentuată a nivelului 
de viaţă ai întregului popor. (A- 
plauze).

In consultarea largă a poporu
lui, în legăturile nemijlocite ale 
conducerii partidului cu masele, 
în unitatea de nezdruncinat din
tre popor şi partid şi Comitetul 
Central, în unitatea dintre po
por şi stat constă tăria şi forţa 
de neînvins a patriei noastre so
cialiste. (Urale, aplauze).

Preocupîndu-ne necontenit de 
rezolvarea problemelor construc
ţiei socialiste în tara noastră nu 
uităm nici un moment că Româ
nia trebuie să-şi aducă contri
buţia activă la întreaga viaţă in
ternaţională, la dezvoltarea so- 
laborării şi cooperării cu ţările 
frăţeşti, socialiste — pornind de 
la faptul că de unitatea şi cola
borarea ţărilor socialiste depinde 
succesul luptei pentru asigurarea 
păcii în lume. (Aplauze). Sínt 
probleme unde părerile se deo
sebesc. Dar partidul nostru şi gu
vernul nostru consideră că mai 
presus de aceste deosebiri de pă
reri se află interesul asigurării 
păcii, interesul promovării pro
gresului social în lume şi aceasta 
impune găsirea căilor pentru în
tărirea solidarităţii tuturor ţări
lor socialiste a tuturor partide
lor comuniste şi muncitoreşti. 
(Aplauze).

Noi ne pronunţăm şi milităm 
activ pentru dezvoltarea coope
rării şi colaborării cu toate sta
tele lumii, indiferent de orîndu- 
irea socială, pornind de la ideea 
că interesele tuturor popoarelor 
cer să se acţioneze împreună 
pentru împiedicarea unui nou 
război mondial, pentru bararea 
agresiunii imperialiste. Noi por
nim de la faptul că, dezvoltînd 
colaborarea cu toate statele, a- 
dueem o contribuţie activă la 
cauza, păcii în Europa şi în în
treaga lume.

Desigur, tovarăşi, în lume există 
încă forţe reacţionare. Imperia
lismul Jncă mai ameninţă pacea, 
în diferite locuri ale globului el 
pustieşte oraşe şi sate. Asta nu 
înseamnă însă că imperialismul e 
mai puternic decît forţele antiim- 
perialiste. Dimpotrivă, astăzi for
ţele antiimperialiste sínt mai pu
ternice decît forţele agresive aie 
imperialismului. Victoria depinde 
de capacitatea forţelor antiimpe
rialiste de a acţiona unite pentru 
a putea impune pacea, pentru a 
respinge agresiunea imperialişti
lor. Sîntem convinşi că forţele 
antiimperialiste, popoarele care 
doresc pacea vor şti să găsească 
calea pentru a-şi uni eforturile, 
pentru a asigura pacea. In această 
luptă, comuniştii au un roi im
portant. Dar numai comuniştii 
nu pot să rezolve singuri pro
blemele majore ale dezvoltării 
sociale, ale luptei antiimperialiste. 
Ei îşi vor îndeplini datoria nu
mai în măsura în care vor şti să 
găsească calea pentru unirea tu
turor forţelor antiimperialiste, 
pentru unirea tuturor popoarelor 
dornice de pace. Comuniştii îşi 
vor dovedi capacitatea, îşi vor 
face datoria, în măsura în care 
se vor situa în fruntea forţelor 
antiimperialiste, fiind cei mai 
activi luptători pentru asigurarea 
păcii în lume. Partidul nostru e 
hotărît să aducă şi în viitor o 
contribuţie activă la lupta pentru 
unirea tuturor forţelor antiimpe
rialiste. (Aplauze).

România a avut de două ori de 
suferit de pe urma războiului pro
vocat de imperialiştii germani si 
de aceea ea este vital interesată 
în asigurarea securităţii euro
pene. Noi considerăm că sínt 
create condiţii favorabile pentru 
ca în Europa să se ajungă la so
luţii acceptabile pentru asigura
rea securităţii tuturor popoarelor, 
pe baza respectului independen
tei şi suveranităţii naţionale a 
fiecărui stat. a fiecărei naţiuni. 
Sîntem hotărîti să milităm ne
obosiţi pentru a .contribui la în
făptuirea securităţii europene.

deoarece aceasta răspunde inte
reselor vitale ale poporului nos
tru, intereselor tuturor popoare
lor europene, cauzei păşii în în
treaga lume. (Aplauze).

Sínt desigur în Europa forţe 
militariste şi revanşarde, forţe 
reacţionare care ar dori să im
prime un alt curs dezvoltării po
litice pe continentul nostru. Tre
buie însă să pornim de la con
statarea că forţele care se pro
nunţă pentru securitate în Eu
ropa, pentru respectul indepen
denţei şi suveranităţii statelor 
sínt mult mai puternice, putînd 
să împiedice activitatea forţelor 
militariste şi reacţionare din ori
ce parte a continentului. Este 
necesar să găsim calea şi să mi
lităm pentru unirea tuturor for
ţelor care se pronunţă pentru 
securitate în Europa. Nu este su
ficient să vorbim împotriva mi- 
litariştilor. este necesar să unim 
pe toţi cei care doresc relaţii, noi 
în Europa, care doresc asigurarea 
independenţei tuturor statelor, 
care doresc pacea pe continent. 
România militează neabătut pen
tru a-şi aduce contribuţia Ia a- 
ceastă cauză, ou convingerea că 
această luptă va fi încununată de 
succes. (Aplauze).

Poporul nostru a acordat si a- 
cordă sprijin material, politic, di
plomatic eroicului popor vietna
mez care iuptă pentru a-şi apăra 
independenţa şi suveranitatea îm
potriva agresiunii imperialismului 
american. Noi am salutat şi spri
jinit declaraţia făcută recent de 
guvernul Republicii Democrate 
Vietnam cu privire la luarea con
tactelor cu reprezentanţii State
lor Unite ale Americii în scopul 
de a se ajunge la încetarea defi
nitivă a bombardamentelor şi a 
oricăror acte de război împotriva 
Republicii Democrate Vietnam, 
şi de a se netezi astfel calea 
spre tratative. Rezolvarea defini
tivă a războiului din această 
parte a lumii cere ca Statele U- 
mte să părăsească Vietnamul şi 
să lase poporul vietnamez să-şi 
hotărască singur soarta, fără nitsi 
un amestec din afară. Conside
răm că este de datoria Statelor 
Unite ale Americii să oprească 
definitiv şi necondiţionat bom
bardamentele împotriva R. D. 
Vietnam, toate actele de război, 
să-şi retragă trupele din Viet
namul de sud. Numai astfel 
se poate dovedi că între cuvin
tele şi faptele conducătorilor a- 
mericani există concordanţă. Nu
mai pe această cale Statele Wnite 
vor putea să scape de răspunde
rea pe care şi-au asumat-o dez
lănţuind şi continuînd agresiunea 
în Vietnam. Sîntem convinşi că 
poporul vietnamez va obţine vic
toria, că el va putea să-şi fău
rească în libertate soarta pe care 
şi-o doreşte. Ii urăm succes de
plin în această luptă eroică, vic
torie deplină. (Aplauze).

Aşa cum am arătat, paralel au 
preocuparea pentru problemele 
multiple ale dezvoltării patriei 
noastre, partidul şi guvernul nos
tru se preocupă şi militează activ 
pentru rezolvarea problemelor in
ternaţionale în spiritul colaborării 
între popoare, al asigurării păcii. 
Considerăm că în acest fel ne în
deplinim atît datoria naţională 
faţă de poporul român, datoria 
de a-i asigura progresul economie 
şi spiritual, de a-i crea condiţii 
de pace şi de colaborare priete
nească cu celelalte popoare, cît 
şi- o îndatorire internaţională de 
seamă — întărirea solidarităţii cu 
ţările socialiste, cu comuniştii 
din toată lumea, cu forţele anti- 
imperialiste, cu toţi cei care se 
pronunţă pentru pace, pentru 
progres social. In felul acesta ne 
manifestăm ca un detaşament ac
tiv în marele front al forţelor 
progresului şi păcii din întreaga 
lume. (Aplauze).

Şi în întîlnirile pe care le-am 
avut astăzi cu oamenii muncii, eu 
cetăţenii judeţului Constanţa, ai 
municipiului Constanţa, am pu
tut constata cu satisfacţie spriji
nul unanim de care se bucură în 
popor politica internă şi externă 
a partidului nostru. Aceasta ne 
dă încredere, ne convinge că tre
buie să mergem neabătut pe linia 
trasată de Congresul al IX-lea 
şi de Conferinţa Naţională. Im- 
binînd în mod armonios sarcinile 
politicii interne cu cele interna
ţionale, noi asigurăm mersul tot 
mai hotărît înainte al patriei noa
stre, dezvoltarea impetuoasă a 
forţelor de producţie, ridicarea 
bunăstării întregului nostru po
por, înflorirea continuă a naţiu
nii noastre socialiste. (Aplauze).

Vă rog să-mi permiteţi, în în
cheiere, să vă urez dv., muncito
rilor, intelectualilor, tuturor ee- 
tăţenilor, succese depline în ac
tivitatea dv., închinată înfăptui
rii sarcinilor elaborate de partid 
şi guvern. Vă doresc multă să
nătate şi fericire, tuturor. (A- 
plauze prelungite, urale).

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşeseu a fost subliniată în 
repetate rînduri cu urale şi ova
ţii puternice.

★
Aclamaţiile locuitorilor oraşu

lui însoţesc pe conducătorii de 
partid şi de stat pînă la clădirea 
teatrului din localitate. In cinstea 
oaspeţilor, aetori ai Teatrului din 
Constanţa şi numeroşi artişti a- 
matori au prezentat un frumos 
spectacol.

Seara a avut loc o întîlnire a 
conducătorilor de partid şi de stat 
cu activul Comitetului judeţean 
de. partid. Constanţa.

meridiane • meridiane • meridiane
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VIZITA DELE6ATIEI MARII 
ADUNĂRI NATIONALE IN 
R. S. F. IUGOSLAVIA

BELGRAD — Coresponden
tul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite: Delegaţia Marii Adu
nări Naţionale a Republicii So
cialiste România, condusă de 
tovarăşul Ştefan Voitec, şi-a în
ceput vineri vizita în R. S. 
Muntenegru. La clubul deputa
ţilor din Titograd a avut loc 
o convorbire cu preşedintele 
Şkupştinei R. S. Muntenegru,

Veliko Milatovici, care apoi a 
oferit un prînz în cinstea oas
peţilor români. In continuare, 
membrii delegaţiei parlamenta
re române au vizitat portul 
Bar de pe coasta Mării Adria- 
tice şi s-au întîlnit cu oficiali
tăţi din această localitate.

Seara, delegaţia M.A.N. a 
Republicii Socialiste România 
a sosit la San Stefano.

Convorbirile lui I. B. Tito 
la Tokio

Ancheta privind
asasinarea pastorului 
Martin Luther King

M EM PHIS 12 <A- 
gerpres). — P rincipa
lul cotid ian din M em 
phis „M em phis Com 
m ercial A p p e l“ a- 
nunţă că două auto
m obile de tipul 
„Ford-M ustang“, de 
culoare albă, s ín t în  
prezent puse sub ur
m ărire, in  cadrul an
chetei privind asasi
narea fostu lu i lider  
al populaţiei de cu 
loare, M artin Luther  
K ing, Ziarul am in teş
te că, după o oră de 
la producerea crim ei, 
poliţia  a prim it m esa
je  radio pe lungim ea  
de undă destinată

acestuia, care cunoş
tea lungim ea de un
dă rezervată poliţiei, 
pentru a abate pe ur
m ăritori pe o pistă 
falsă.

% Două autom o
bile „Ford- 
M ustang“ 
suspecte

£  în ce direcţie  
a plecat a sa 
sinul ?

dispărut la aproxim a
tiv  15 m in u te  după a- 
tentat. In stad iu l ac
tual al anchetei se 
presupune că asasinul 
a părăsit hotelu l şi 
s-a  urcat în tr-unu l 
din aceste autom obi
le. Proprietarul m a 
gazin u lu i în  faţa  că
ruia a fost găsită  ar
ma cu care s-a  tras 
asupra lui K ing a 
declarat că a văzut 
un tînăr alb  care a 
aruncat pachetul în  
care se  găsea puşca  
cu lunetă.

Se pare că asasi
nul s-a  fo losit de u 

TOKIO 12 (Agerpres). — Con- 
tinuîndu-şi vizita în Japonia, Io- 
sip Broz Tito, preşedintele R.S.F. 
Iugoslavia, a avut o întîlnire cu 
un grup de reprezentanţi ai 
Partidului Socialist din Japonia, 
în frunte cu Seichi Katsurpata, 
preşedintele partidului, şi repre
zentanţi ai Consiliului Generai al 
Sindicatelor din Japonia (Sohyo), 
în frunte cu Toshikatsu Horyi, 
preşedintele Consiliului. In cursul 
convorbirilor, au fost abordate 
probleme privind situaţia inter
naţională actuală şi aspecte aie 
relaţiilor bilaterale.

Joi seara, preşedintele Tito a 
oferit o recepţie de gală în cin
stea împăratului Japoniei, Hiro- 
hito, la care au participat, de a- 
semenea, personalităţi de frunte 
ale vieţii economice şi politice din 
Japonia.

Preşedintele Iugoslaviei a acor
dat un interviu reţelei japoneze 
de televiziune, în care vorbind 
despre situaţia din Vietnam s-a 
referit la declaraţia preşedinte
lui Johnson în legătură eu înce
tarea parţială a bombardamente
lor şi la răspunsul R.D. Vietnam 
în legătură gu posibilitatea în
ceperii eonvorbirilor eu S.U.A. 
Exprknîndu-şi nemulţumirea în

MSM M M A t
si-i niai
IIÍÜIÍ

NEW YORK 12 (Agerpres). — Gu
vernatorul statului New York, Nelson 
Rockefeller, a deciarat la o confe
rinţă de presă că este gata să accep
te candidatura partidului republican 
pentru alegerile prezidenţiale în ca
zul în caie partidul doreşte o alter
nativă la candidatura lui Richard Mi
xon. Rockefeller, care în martie a 
declarat că nu va căuta să obţină 
candidatura republicană, a ţinut să 
sublinieze că nu şi-a schimbat atitu
dinea, dar va primi candidatura da
că aceasta îi va fi oferită de Conven
ţia naţională a partidului republican.

legătură cu faptul că încetarea 
bombardamentelor a fost doar 
parţială, preşedintele Tito a ară
tat că Iugoslavia a fost întot
deauna pentru încetarea comple
tă a bombardamentelor asupra 
R.D. Vietnam, o ţară independen
tă care este supusă unor distru
geri îngrozitoare. El a apreciat, 
însă, că ceea ce s-a făcut acum 
pe calea iniţierii unei soluţionări 
paşnice a problemei este un fapt 
pozitiv.

serv ic iilor  po liţieneşti 
în  care un agent a- 
nunţa că urm ăreşte  
un „Ford“ alb  întru- 
cît i s-a părut ceva  
suspect. In cadrul u- 
nei anchete care a a- 
vut loc după aceea, 
s-a constatat că nu 
era vorba de un a- 
gent de poliţie , şi că 
m esajele  au fost em i
se  f ie  de către asasin, 
fie  de un com plice al

Intr-adevăr, am in
teşte ziarul, în  ziua 
asasinării lui fcuther 
K ing, în apropierea  
hotelu lu i din ca
re s-a  tras asupra 
liderului populaţiei
de culoare se aflau  
garate două m aşini 
„Ford“ albe. Cele 
două autom obile au

nul d in autom obile  
pentru a pleca f ie  în  
statu l M ississippi, ca
re se  află la 15 km  
în sud de locul cri
m ei, fie  în statu l 
Arkansas, pe unde  
putea pătrunde la 
m ai puţin de trei km  
de m otelu l în  care a 
fost ucis pastorul 
King.

PE SCURT m Pe scurt ■ PE SCURT
Juccesul dirijorului Mircea Constanti- 

nescu în Grecia
Orchestra de stat a Greciei a interpretat ia Ate

na, sub bagheta dirijorului român Mircea Constan- 
tincscu, un program în care au figurat lucrări de 
G. Ţăranu, Mozart, Händel şi Brahms. Dirijorul şi 
orchestra au fost îndelung aplaudaţi de public.

în Rhodesia continuă luptele de 
guerilă

Potrivit relatărilor agenţiilor de presă, în Rhodesia 
continuă luptele între detaşamentele de guerilă ale pa
trioţilor africani şi unităţi ale armatei şi poliţiei 
regimului de la Salisbury. Intr-un comunicat dat 
publicităţii la Dar Es Salaam de organizaţiile pa
triotice care conduc luptele de guerilă se arată că 
în ultimele zece zile au fost scoşi din luptă 114 sol
daţi rhodesieni şi sud-africani. In comunicat se ara
tă, între ahele, că Republica Sud Africană acordă 
regimului de la Salisbury ajutor militar prin trimi
terea în Rhodesia de soldaţi.

întrevedere Gunnar Jarring — 
Abba Eban

Trimisul special al secretarului general al O.N.U. 
în Orientul Apropiat, Gunnar Jarring, a conferit 
joi timp de peste o oră cu ministrul afacerilor ex
terne al Izraelului, Abba Eban, tn cursul întreve
derii, relatează agenţia United Press International, 
citînd surse informate de la Ierusalim, Jarring a 
cerut ministrului de externe izraelian să-i prezinte 
condiţiile complete de pace ale Izraelului. Eban a 
declarat din nou că guvernul izraelian nu intenţio
nează să dezvăluie aceste condiţii înaintea accep
tării de către ţările arabe a negocierilor directe cu 
Izraelül.

<  ________________________________________

O rezoluţie a Partidului Social Demo
crat din Finlanda

Conducerea Partidului Social Democrat din Fin
landa a dat publicităţii o rezoluţie în care se pro
nunţă pentru recunoaşterea celor două state germa
ne ca o realitate politică şi consideră inviolabile 
graniţele stabilite în Europa după cel de-al doilea 
război mondial, inclusiv linia Odei’—Neisse. In con
tinuare, social-democraţii finlandezi declară că sínt 
gata să contribuie la asigurarea păcii în Europa.

Pe cine slujesc forţele armate din ţări
le latino-americane ?

în majoritatea ţărilor de pe continentul latino- 
american forţele armate au lost transformate în 
instrumente de sprijin a intereselor economice ale 
monopolurilor nord-americane, a declarat în Con
gresul naţional senatorul Luis Corvalan, secretar 
general al C.C. al Partidului Comunist din Chile. 
El a condamnat intenţiile Pentagonului de a trans- 
forma armata chiliana într-o forţă de şoc împotriva 
propriului popor. Secretarul partidului comunist a 
adresat un apel tuturor forţelor patriotice de a 
crea o adevărată apărare naţională.

Declaraţia preşedintelui Zambiei
lntr-o conferinţă de presă ţinută joi la Lusaka, 

preşedintele Zambiei. Kenneth Kaunda, a acuzat 
Rhodesia şi Portugalia că violează spaţiul aerian 
al Zambiei. El a arătat că, în cursul săptămînif tre
cute, avioane ale forţelor aeriene rhodesiene au pă
truns de două ori în spaţiul aerian al Zambiei, sub 
pretextul urmăririi unor unităţi de guerilă.

Preşedintele Zambiei a avertizat Rhodesia şi Por
tugalia că guvernul său este hotărît să ia măsuri 
împotriva unor asemenea acţiuni.

T e r e n  p r o p i c e  p e n t r u  
d e z v o l t a r e a

în continuare a relaţiilor 
româno-suedeze

Timp de patru zile şeful guver
nului român. Ion Gheorghe Maurer, 
însoţit de ministrul afacerilor ex
terne. Corneliu Mănescu, a făcut o 
vizită oficială în Suedia, la invi
taţia guvernului suedez. Şederea 
înaltului oaspete român pe fru
moasele meleaguri ale acestei ţări 
nordice, cu un nivel ridicat de in
dustrializare. a prilejuit convorbiri 
rodnice desfăşurate într-un spirit 
de seriozitate, lucrativ, în cadrul că
rora ambele părţi au făcut un larg 
schimb de opinii asupra evoluţiei 
relaţiilor bilaterale. încă din ziua 
sosirii la Stockholm, atît premierul 
român cît şi cel suedez, au subli
niat rolul pozitiv al relaţiilor de 
cooperare în diferite domenii între 
statele europene pentru crearea unui 
climat de destindere pe continentul 
nostru şi, în acest cadru, premisele 
încurajatoare ale evoluţiei relaţii
lor dintre România şi Suedia.

Desfăşurate într-o atmosferă cor
dială. discuţiile purtate au reliefat 
dorinţa reprezentanţilor celor două 
popoare de a diversifica şi adinei 
colaborarea româno-suedeză pe di
ferite planuri. „Am găsit — spu
nea preşedintele Cousiliului de Mi
niştri al României, la conferinţa de 
presă de la Grand Hotel, referin- 
du-se la discuţiile purtate, — că 
relaţiile dintre ţările noastre sínt

bune, prieteneşti, dar că pot fi dez
voltate pe toate planurile şi înainte 
de toate pe plan economic“.

Este semnificativ în acest sens 
faptul că dialogul româno-suedez 
s-a concentrat îndeosebi asupra mo
dalităţilor concrete de sporire a 
schimburilor dintre România şi 
Suedia, de lărgire şi adîncire prin 
mijloace noi şi eficiente a coope
rării economice bilaterale.

Interesul manifestat în această di
recţie în cursul convorbirilor, ca
racterizate de şefii de guverne ai 
celor două ţări ca deosebit de satis
făcătoare, şi-a găsit concretizarea în 
acordul de cooperare economică, 
industrială şi tehnică şi in acordul 
privind desfiinţarea vizelor turis
tice. semnate de ministrul afacerilor 
externe al României, Corneliu Mă
nescu, şi omologul său suedez, 
Torsten Nilsson. Avînd drept scop 
încurajarea cooperării economice, 
industriale şi tehnice dintre organi
zaţiile şi întreprinderile interesate 
din România şi Suedia, acordul schi
ţează un cadru larg privind posibi
lităţile de extindere a acestei coo
perări prin proiecte industriale co
mune. cursuri şi conferinţe, schim
buri de specialişti, precum şi de 
documentaţii şi informaţii tehnice.

Un moment important al dialo
gului româno-suedez l-a constituit

întîlnirea delegaţiei române cu re
prezentanţi ai industriei suedeze şi 
ai Ministerului Comerţului. întîlni
rea, la care au luat parte reprezen
tanţi de seamă ai vieţii economice 
suedeze, printre care directori ai 
unor importante firme şi întreprin
deri de export şi import, directori 
ai unor concerne de reputaţie mon
dială ca Asea, Volvo, Johnson, Iva, 
Siporex şi altele, a subliniat încă o 
dată interesul manifestat de oame
nii de afaceri suedezi faţă de dez
voltarea impetuoasă a economiei 
române, dorinţa lor de a găsi posi
bilităţi pentru exlinderea relaţiilor 
economice şi comerciale cu Româ
nia. In timpul discuţiilor, unii din
tre ei au formulat ideea constituirii 
unui comitet permanent suedez care 
să se ocupe în exclusivitate de as
pecte ale cooperării cu România. 
De asemenea, şi-au anunţat intenţia 
de a întreprinde călătorii de afa
ceri în ţara noastră în vederea unor 
contacte directe cu experţii români 
pentru elaborarea unor proiecte 
comune.

Făcînd o apreciere în urma dis
cuţiilor purtate asupra formelor de 
cooperare în viitor între Suedia şi 
România, şeful guvernului român 
sublinia la conferinţa de presă că, 
atît analiza făcută în comun cu con
ducătorii guvernului suedez, cît şi

discuţiile avute cu oamenii de afa
ceri au permis să se întrezărească 
unele posibilităţi pentru lărgirea 
relaţiilor care vor trebui adîncite, 
lămurite în cadrul unor discuţii 
foarte concrete.

Politica României de dezvoltare 
a relaţiilor economice cu toate ţă
rile s-a bucurat de frumoase apre
cieri în presa suedeză. Comentînd 
vizita oficială a premierului român, 
ziarul „Svenska Dagbladet“ scria că 
vizita în nord este edificatoare pen
tru eforturile României de lărgire 
a contactelor cu alte ţări. Legal 
de aceasta, cotidianul sublinia in
teresul reciproc suedezo-român pen
tru intensificarea schimburilor co
merciale. Un alt cotidian „Dagens 
Nyheter“, referindu-se printre al
tele la acordul româno-suedez de 
colaborare economică, industrială şl 
tehnică, menţiona domeniile con
crete ale realizării acesteia.

Convorbirile au înregistrat şi nn 
larg schimb de păreri în legătură 
cu unele probleme de actualitate 
ale situaţiei internaţionale. Referin
du-se la poziţiile exprimate, preşe
dintele Consiliului de Miniştri. Ion 
Gheorghe Maurer, aprecia că în
tr-o serie de probleme concepţiile 
politice române şi suedeze sínt 
apropiate şi că în cadrul acestora 
se poate acţiona în comun. Inter
locutorii au citat dorinţa comună 
ca tragica situaţie din Vietnam să 
ia sfîrşit şi şi-au exprimat conver
genţa de opinii în problema dezar
mării şi în special a tratativelor 
privind încheierea unui tratat de 
neproliferare. S-au schimbat, de ase
menea, opinii cu privire la securita
tea europeană, subliniindu-se im
portanţa crescîndă a toiului ţări
lor mici în viaţa internaţională.

Prin întreaga ei desfăşurare, vi
zita a marcat un moment important 
în evoluţia relaţiilor româno-sue
deze.

VASILE CHTSU
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